

DEBRECZEN

XVIII. évi. 255. sz.

Keletmagyarországi Napló

Ára: 24 fillér

HITLER BESZÉLT MÜNCHENBEN

Áttörés Krimben a kercsi földszoroson és Kelet-Ukrajnában — Elfogtak egy szovjet főparancsnokot — Németország fölött 27 angol bombázót lelőttek

Amerika újabb lépése a háború felé

A KELETI HÁBORÚ

súlypontja mindinkább dél felé tolódik. A Krim félszigeten a német csapatok már a kercsi földszorosnál járnak és azután már Kaukázus következik. Szebasztopolnak, ennek a fontos kikötőnek bevétele talán már csak napok kérdése. Ugyanekkor a keletukrajnai arcvonalon is áttörtek a szövetséges erők. Mindezek után a keleti háború új fejezete következik, mely már egyrészt az olajmezőket fenyegeti, másrészt arra kényszeríti a szovjetet, hogy egészen a Volgáig vonuljon vissza.

AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK

mindinkább halad a háborús beavatkozás felé. A washingtoni szenátus pénteki ülésén 49 szavazattal 38 ellenében megszavazta a semlegességi törvény módosítását. A módosítás értelmében az Egyesült Államok hajói közlekedhetnek az európai hadiövezetekhez tartozó vizeken is. Ugyancsak elfogadta a szenátus 50 szavazattal 37 ellenében a kereskedelmi hajók felfegyverzését engedélyező törvény szövegét.

A német sajtó foglalkozik az amerikai határozatokkal. A »Völkischer Beobachter« veszedelmes jótékannak minősíti az amerikai hajók felfegyverzését. A lap azt hangoztatja: Németországnak megvan a joga arra, hogy felfegyverzett kereskedelmi hajókat figyelemzettsé nélkül megtorpedózzon.

Az amerikai szenátusban a kereskedelmi hajók felfegyverzéséről lefolyt szavazás eredménye Berlinben semmiféle meglepetést nem keltett. Itteni felfogás szerint a szavazati arányt éppenséggel nem lehet »győzelemnek« tekinteni. Itteni körökben az ezzel a kérdéssel összefüggő problémákat, nevezetesen az Egyesült Államok háborús politikájának kérdését már többször behatóan tárgyalták. Ezért mértékadó helyen eltekintenek attól, hogy az amerikai szenátusban történt szavazás alkalmával erre a kérdésre még egyszer kitérjenek.

A brit hírszolgálatnak a semlegességi törvény megváltoztatásának megszavazásához fűzött magyarázataiból kiderül, hogy angol nézet szerint most már »az Egyesült Államok hajói a világ minden kikötőjébe befuthatnak és hadianyagot szállíthatnak Angliába és a Szovjetunióba«. A szavazás eredménye, amely nem egészen olyan jó, mint ahogyan várták, azt jelenti, hogy »Anglia és az Egyesült Államok kereskedelmi és haditengerészete — hangsúlyozza a továbbiakban a brit hírszolgálat — beavatkozik az Atlanti óceáni

Magyar jelentés

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Kelet-Ukrajnában előnyuló szövetséges erők a vorosilovgradi körzetben ismét több helyen áttörték az ellenség vonalait s mélyen azok mögé hatolva folytatják

hadműveleteiket.

A honvéd csapatok arcvonalán kisebb egységeink területtisztogató és felderítő során hetven foglyot ejtettek.

háborúba». A brit hírszolgálat végezetül megállapítja, senki sem kételkedhetik abban, hogy a szenátus döntése az Egyesült Államokat egy lépéssel közelebb vitte a háborúban való teljes részvételhez.

A FINNEK FELÉ TETT BÉKEAJÁNLAT

A washingtoni külügyminisztérium nyilvánosságra hozta azokról a megbeszélésekről szóló feljegyzéseket, amelyeket Hull külügyminiszter és helyettese, Welles, Prokopenko finn követtel folytatott és amelyek — mint ismeretes — ahhoz az Egyesült Államok által tett megállapításhoz vezettek, hogy a Szovjetunió békeajánlatot tett Finnországnak. A feljegyzések szerint Welles augusztus 8-án közölte a finn követtel, hogy a Szovjetunió békéről akar tárgyalni. Mint a feljegyzésekből kiderül, a megbeszélések folyamán komoly szerepet játszott az a körülmény, hogy Finnország eddigi tapasztalatai után nem várhatja azt a Szovjetuniótól, hogy az bármilyen megállapodást betart. Welles kifejezetten nem volt hajlandó arról tárgyalni, vajjon a Szovjetunió betartana-e olyan ígéretet, amelyet Anglia vagy az Egyesült Államok adnának és vajjon nem kísérelné-e meg újból Finnország elfoglalását és a finn nép függetlenségének elrablását. Sőt, Welles kijelentette, hogy csupán az a kérdés vitatható meg, vajjon a finn kormány hajlandó-e egy szovjet ajánlatot elfogadni?

A BOLGÁR-MAGYAR BARÁTSÁG

A bolgár parlamenti bizottság által a trónbeszédre megfogalmazott válasz egyik szakasza Magyarországgal is foglalkozik: »Örvendünk, hogy a hármasegyezmény egyesít bennünket Bulgária régi barátjával, Magyarországgal is. Magyarországhoz való viszonyunkat teljes bizalom és őszinteség jellemzi, ami kifejezésre is jutott a miniszterelnök budapesti látogatása alkalmával.»

A TÁVOLKELETI HELYZET

Az a hír, hogy Roosevelt a sajtóértekezleten tett bejelentése szerint az Egyesült Államok tervebe vették a Kínában állomásozó amerikai tengerészeti lövészek visszavonását, annál nagyobb zavarba hozta a politikai köröket, minthogy azóta semmiféle hivatalos amerikai tényező nem volt

hajlandó magyarázatot adni erről az intézkedésről. A távolkeleti kérdések szakértői arra következtettek, hogy ez a lépése semmi esetre a Kuraszval folytatandó tárgyalások megkönnyítése céljából történik, sőt inkább a helyzet súlyosbodásának jeleit látják, mert az említett szakértők szerint az amerikai csapatok

visszavonása az amerikai kormány elhatározását igazolja, hogy minden eshetőséggel számol, még a legkomolyabbal is és kevésbé lehet következtetni ebből az amerikai kormány-nak Japánnal szemben elfoglalt álláspontjának enyhülésére. Ez a lépés Japánnak adott figyelmeztetésnek is fogható fel.

TOZSO

Japán miniszterelnök Kurusu nagykövet útján levelet küldött Rooseveltnek. Hír szerint a japán kormány sürgeti a vitás kérdések rendezését, mert különben Japán kénytelen lenne más eszközökkel gondoskodni létéről és kivezető utat keresni a bekerítésből.

Hitler beszéde

A Führer beszédében ismertette a dicsőségteljes győzelmeket, amelyeket Németország és szövetségesei kivívtak. Utalt arra a súlyos veszedelemre, amely az egész világot Szovjet-Oroszország felől fenyegette. E veszedelem ellen — hangoztatta a Führer — megalkult az európai nemzetek közös arcvonala. A Führer ezután támadta az angolszászok kávéházi és kereskedelmi stratégiát, ostorozta halgaságait és szembeállította ezekkel a német és velük szövetséges katonák győzelmét. A Führer ezután újra hangsúlyozta szilárd elhatározását, hogy tovább fokozza az ellenállás szellemét, nemcsak Németországban, hanem egész Európában. (MTI.)

Egy érdekes cáfolat

Ottawa, november 8. (OFL.) MacDonald kanadai tengerészeti miniszter pénteken ismételt cáfolta, hogy az

Egyesült Államok hajóhada megszállta Halifax kikötőjét. (MTI.)

Német csapatok Szebasztopol külvárosában

Istanbul, nov. 8. Ideérkezett legújabb jelentések szerint a Krim félszigeten harcoló német csapatok már Szebasztopol külvárosába érkeztek, Szebasztopol lángokban áll.

egy szovjet ágyunaszéd ismét kísérletet tett arra, hogy Taganrog közelében az Azovi-tenger partjához közeledjék. A partvédelemre felállított német nehéztűzérő azonnal hatásos tűz alá vette a szovjet ágyunaszédot. A hajtó több találat érte és elsüllyedt. (MTI.)

Berlin, november 8. Mint a Német TI értesül, november 7-én délután

Olasz hadijelentés

Róma, november 8. Az olasz főhadiszállás 52-ik közleménye: Légihaderőink ismételt bombázta Málta légi- és haditengerészeti támaszpontjait és sok találatot ért el. Angol repülőgépek berepültek Dél-Olaszország és Szicília fölé. Gelaban néhány lakóházat ért találat. A polgári lakosság körében harman meghaltak, ketten pedig megsebesültek. Más helységeken a támadásnak nem voltak áldozatai és károk nem keletkeztek. A támadó gépek közül kettőt lelőttünk. Az egyiket Katánia légvédelme, a másikat pedig Crosone légvédelmi ütegei pusztították el. Brindisire egy hosszú ideig tartó

támadás alatt néhány száz kisebb és közepes méretű romboló- és gyújtóbomba hullott.

A lakónegyedekben súlyos károk keletkeztek. Az összeomlott házak romjai alól 40 halottat és mintegy 80 sebesültet szedtek ki.

FONTOS TUDNIVALÓK

Lyukasított húszfilléresek kerülnek forgalomba. Rendelet a hűgymagánylőről.

TÖKÉS FOTO
PÜSPÖKI PALOTA

Hölgyek figyelmébe!

olcsó kabátját ne adja el
Balázs újjávarázsolja
KOSSUTH UCCA 58.

Rövid táviratok

Újdelhibe érkezett a távolkeleti angol haderők főparancsnoka, Wavel tábornok.

Szachalin nyugati partvidékén szovjet üszóknakat találtak, emiatt a japán hatóságok aknakereső őrszolgálatot rendszeresítettek.

A délafrikai finn főkonzul hazautazott Finnországra. Az ezzel kapcsolatos finn jelentés rámutat arra, hogy a délafrikai unió az előző szovjet- finn háborúban jelentős segítséget nyújtott Finnországnak.

Merényletet követtek el Nurri Szaid iraki miniszterelnök ellen. A merénylet nem sikerült. A merénylők az iraki nemzeti ellenállás tagjai közül kerültek ki.

Vorosilov szovjet tábornagy Kujbisevben, a szovjet kormány új székhelyén tünt fel. A felmentett főparancsnok állítólag új szovjet belső arevonalat fog szervezni.

A beyruthi kikötőben partra szállt egy indiai hadosztály. A csapatokat Beyruth szomszédságában előre elkészített sátrótáborban helyezték el.

Nagy vasúti sztrájk fenyeget Amerikában, December 5-én az egész országban abbahagyják a munkát a szervezetbe tömörült mintegy 350.000 vasutas alkalmazott.

Törökország élelmiszert szállít Görögországnak. A Korosulusz nevű török gőzös a napokban harmadszor indul el a török vörös félhold megbízásából és a hadviselő államok beleegyezésével élelmiszert visz Pireuszba.

Izland követséget állít fel Washingtonban. Az USA már régebben feállította követségét Reykjavikban.

Huntziger francia hadügyminiszter Algírba érkezett nyugat-afrikai szemléltető útjáról visszatérően. Megérkezésekor Weygand tábornok üdvözölte.

Hazatért a felderítő repülők százada

A mátyásföldi repülőtéren bensegéses ünnepélyt készített elő a közseg előjárósága, az iskolák tanulói és a repülőter alakulatai a keleti frontról hazatért hős felderítő repülőök érkezésére.

A repülőter esőáztatta gyepeén fűriási acélmadarakként sorakoztak a repülő közelfelderítő század gépei. — Nagy sürgős-forgás vette körül, virágokkal, fenyőgallyakkal díszítették a gépeket, amelyek ezer veszedelem között megjárták az orosz frontot. Lelkes ünneplésben részesítették a hős repülőket, akik háromhónapi szolgálat alatt százával hajtották végre az ellenséges állások feletti repülést állandó tűzben.

Megnyílt!

Hora Endre**Ekszer óra üzlete**Kossuth u. 2. Városháza épület.
Szakszerű javítások**Karácsonyi kézimunkák****gyapju fonalak**

most is óriási választékban

Pikó Kézimunka üzletében

Kossuth u. 4.

Utalvány nélküli és utalványos bőrtalpu cipőkből hatalmas választék.

Hóczizma, hócipő nől férfi és gyerek kivitelben kapható

8.000 pár átvett cipőt olcsón árusítunk

Kontsek Cipőüzlet**Lyukasztott 20 filléreseket vernek**

A pénzügyminiszter elrendelte, hogy a 20 filléres acélérmékből 90 millió darabot 18 millió pengő értékben, 10 filléres acélérmékből 30 millió darabot 3 millió pengő névértékben kell verni.

A pénzügyminiszter rendelete szerint az acélból vert 20 filléres érme külső kiállításra a következő: Az érme közepén lyukasztva, az érme egyik lapjára jön a lyuk fölé a magyar ko-

rona. A lyuk alá pedig a verés évszáma és ez alá a magyar királyság körirat. Az érme másik lapjára jön a lyuk fölé az értékelzés „20”, a lyuk alá pedig a m. kir. pénzverő jelzése: Bp. és alá körívben a fillér felirat. A lap két oldalán dőszítés van. Az acél 20 filléres karimája síma, a lapok pereme emelkedett síma, átmérője 21 mm., súlya 3,6 gr.

920 kiló kávé egy kávéházi igazgató lakásán

Egyévi börtönre ítélték, 20.000 pengő büntetést és 60.000 pengő vagyoni elégtételt fizet

A budapesti ügyészség árdragító visszaélés büntetével vádolta meg Szegő András, az Emke kávéház kft. volt vezérigazgatóját, mert házkutatás alkalmával lakásán 920 kg zöld pörköletlen kávéval találtak. Az ügyet a büntetőtörvényszéken Szűts Sándor egyesbíró tárgyalta. Szegő, aki előzetes letartóztatásban van, tagadta bűnösségét.

A bíróság a terhére rótt bűncselekmény miatt egyévi börtönre és 60.000 pengő vagyoni elégtétel megfizetésére kötelezte. Kimondotta a bíróság, hogy semmiféle közszükségleti cikkel többé nem kereskedhetik és elvonta iparigazolványát, amely kávékereskedéssel való tevékenységre jogosított. Az ítélet nem jogerős.

Csilléry professzor a magyar orvosi kar problémáiról

Tegnap délután tartotta az Arany Bika szálló kistermében a MONE debreceni fiókja ezidei első ülését, amelyen az egyesület számos tagja jelent meg, élükön a debreceni egyetem orvosi karának professzorával és a városi orvosi társadalom előkelőségeivel.

Dr Pauchly Géza OTI főorvos, a MONE debreceni igazgatója nyitotta meg az ülést, amelyen dr Csilléry András professzor, ny. miniszter, a MONE debreceni fiókjának elnöke mondott beszédet.

Előjáróban megemlékezett Széchenyiről, az ideális fajszeretett, önzetlen példaadás emberéről, aki utat jelölt a magyar középosztálynak. — A következőkben rámutatott arra, hogy a mai viszonyok között szükséges, hogy egyes kérdéseket újra felvessünk. Ilyen az egyes pályákon mutatózó hiányok, pangás kérdése. Foglalkozott az orvosi pálya aktuális

kérdéseivel, a tudományos segédsemmélyzet, a falusi orvosok és a kórházi másodorvosok fizetése körüli anomáliákkal. Csak nyugodt anyagi körülmények közötti ember tudja hivatását elvégezni.

Az anyagi kérdés után még több probléma áll a magyar orvosok előtt: a rend tekintélyének helyreállítása, létfeltételeinek minden körülmények között való biztosítása.

A MONE célkitűzéseivel foglalkozott ezután dr Csilléry András. — A megalakuláskor kitűzött célok közül már sok megvalósult, de a változott viszonyok is új célkitűzéseket követelnek. Ezek: új generáció nevelése, ez főként a bajtársi egyesületeken keresztül, az orvosok összefogásának megteremtése, az ingyenmunka, az ingyenállások megszüntetése.

Ezek után el fog következni a trianoni hét szük esztendőre bekövetkezett négy bő esztendő, 1938, 1938, 1940, 1941 után a további három bő esztendő, amely hazánk területének minden elszakított darabját visszahozzák az anyaország testéhez.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után az Arany Bika Bocskay termében társasvacsera volt.

Vígyszínház mozgó

Ma 3—5—7—9 órákor, hétfőn 5—7—9 órákor ZILAHY LAJOS nagy sikert aratott színműve:

A szűz és a gödölye

A legújabb magyar filmek!
Fősz: BAJOR GIZI — KARÁDY KATALIN — CSORTOS — PÁGER — LEHOTAY.

Az Apollóban

Ma vasárnap utoljára:
A szenvedély, a szerelem és a megbocsájtás filmje.
Lángok

Hétfőtől, november hó 10-től!
RAMON NOVARRO és LOLA
LANE főszereplésével:

A fehér sejk

Regényes filmjáték a fehér lány és a sejk szerelmi történetéről.
Kísérő műsor: Firenze (kultur film) és Magyar Világhíradó.

Szórbeléses

Lengyelbundák és tóllkabátok

tisztítása

K O N C Z-nál

Péterfia 30. — Szent Anna 12.

Pétain marsall üzenete

Vichy, nov. 8. (MTI) Az az üzenet, amelyet Pétain Labonne ezredeshez a bolsevisták ellen küzdő francia önkéntes légió parancsnokához intézett, fontos állomás azon az úton, amely Franciaországot az új Európához való csatlakozás felé vezet. Politikai körök szerint ez az üzenet felér egy igen jelentős diplomáciai lépéssel, mert az államfő ez alkalommal jelentette ki első ízben nyilvánosan, hogy Franciaországnak a bolsevista ellenes kereszties hadjáratban való részvételét közvetlenül francia érdeket szolgál és megerősíti az európai megbékélésbe vetett hitet. Az üzenet egyben hathatósan hozzájárul a francia-német közlekedéshez, amikor elismeri, hogy Németország kivívta a világ halálját a bolseviszta ellenes háború megindításával.

Német, olasz katonai tanácskozás

Róma, november 8. (Német TI.) A német és olasz tábornokok között november 7-én délután Athénben lefolyt tanácskozások, amelyekkel továbbiak fognak követni, meggyőző erővel igazolják a Németország és Olaszország vezeterei által kívánt azt az eredményes együttműködést, amely az acélegyezmény megkötése óta katonai, politikai és szociális téren mutatkozik. Ez a két hadsereg tagjainak őszinte barátságát és kölcsönös bajtársias megbecsülését is jelenti. (MTI.)

November 16-én lesz a Zenekedvelők II. bérleti eszje

A Kör második bérleti estjére az európai híró Albert-kvartettet szerződtete, amely rendkívül változatos műsorral jön városunkba. Az esten a kamaramuzsika legszebb gyöngyszemei szerepelnek. De nemcsak vonós-négyeseket adnak elő, hanem pl. Albert Ferenc maga önálló hegedűszólóval, illetve szonátával, Franck Lajos gordonkaművész pedig ugyancsak önálló gordonka-zongora számokkal működik közre. A kvartettet kiegészítik sextetté is, hogy minél többet és többet adhassanak a kamarazene híveinek.

A jegyeket erre a koncertre, valamint a többi koncertre is érvényes 40—50 százalékos kedvezményt jelentő csonkabérleteket a Harmathy-könyvkereskedés árusítja.

Legolosóbb!
Legjobb szórakozás: **Pesten**
MONTE CARLO
dancing házban, Teréz-körút 15.
Műsor!
Ragyogó táncgörlők!

A Kormányzó Ur állapota

Budapest, nov. 8. (MTI) A Kormányzó egészségi állapotáról szombat este a következő orvosi jelentést adták ki: A Kormányzó Úr főmértésége állapotában változás

Sir Robert Gordon-Finlayson a nyugatangliai védelmi övezet főparancsnokával közölték, hogy az aktív szolgálatból elbocsátották. A tábornok azért vált ki az aktív szolgálatból, mert elérte a korhatárt. A Daily Express jelentése szerint sir Robert meglepődött és csalódott elbocsátása miatt.

Kuruszu japán nagykövetség szombat délután elhagyta Manillát az Egyesült Államok felé.

nem állott be. Az ágyat egyelőre nem hagyhatja el. Budapest, 1941 nov. 8. Szöllősy közköri házi főorvos, egészségügyi főtanácsos.

A harcterről hazatérő honvédeink ünnepélyes fogadtatása

Budapest, nov. 8. (MTI) A szovjet háborúban harcolt honvédek lélek egy részét a legutóbbi hetekben felváltották és azok hazatérőben lépték a magyar határt. A kötelek ünnepi fogadtatása során Magyarország kormányzója személyesen kívánt szemlét tartani Aknaszlatinán a sok dicsőséget szerzett első kárpátaljai hegyvidéki csapatok megakadályozza ebben. Ezért vitéz dálnokfalvi Bartha Károly honvédelmi minisztert bizta meg, hogy a díszszemlén résztvegyen. Ugyancsak a minisz-

ter díszíti fel a harcokban kitüntetett tiszteket és legénységet a nekik adományozott kitüntetésekkel. Ez a díszszemle vasárnap lesz Aknaszlatinán és azon résztvesznek a honvédevezérkar főnöke, a visszatért alakulatok hadsereg és hadtestparancsnokai, polgári részről pedig Máramaros megye főispánja és alispánja, valamint számos más közéleti előkelőség. A csapatok megismerlése és a kitüntetések ünnepélyes kiosztása után a hazatért alakulatok díszmenetben vonulnak el előjárók és a polgári előkelőségek előtt.

Rendelet a hagyma igényléséről

A közellátási miniszter rendeletet adott ki a hagyma igényléséről. Eszerint a közellátás biztosítása érdekében mindenki köteles a Mezőgazdasági Termelési Egyesült Szövetkezete, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagjának (Budapest, V. Deák Ferenc utca 5.) a hatóság által megállapított áron átengedni azt a hagymamennyi-

séget, amelyre az igénylést a közellátásiügyi miniszter elrendeli. Az igénylést arra a vörshagyma, és fokhagymamennyiségre lehet elrendelni, amely a tulajdonos 1942 június 30-ig számított házi és gazdasági szükségletének mértékét meghaladja. A rendelet kihirdetésének napján lép hatályba.

Elfogták a XX. szovjet hadsereg főparancsnokát

Berlin, november 8. Katonai helyről jelentik a Német TI-nek: Mint most közlik, a tisztogatási műveletek folyamán, amelyeket német csapatok november első napjaiban az arcvonal közepes szakaszán végrehajtottak, november 3-ra virradó éjszaka 4 magasrangú szovjet tisztet ejtettek foglyul. Ezek a tisztek: Jer-

sakov tábornok, a 20. szovjet hadsereg főparancsnoka, Narynin ezredes, a 20. hadsereg vezérkari főnöke, továbbá Szivajev tábornok, a hadsereg műszaki alakulatainak főnöke és a hadsereg repülő egységeinek parancsnoka. Szivajev tábornok a Szovjet Unió egyik legjelentősebb szakértője vasúti szállítási terén.

Német hadi-elentés

Berlin, nov. 8. A vezéri főhadiszállásról jelentik a Német Távírási Irodának:

A véderő főparancsnoksága közli: A krími üldöző harcok során német és román csapatok a Jajla hegység déli lejtőjén megsemmisítettek egy szovjet lovashadosztályt. A keresi földszorosnál áttörtünk egy 10 km. mély, korszerűen kiépített állásvezetést. Az itt megvert ellenfél üldözése folyamatban van.

Légi haderőnk a Jaltától délre elterülő tengerre szorosan megsemmisített egy 8000 tonnás szállítóhajót. Egy román tengeralattjáró a

Fekete tengeren összesen 12.000 tonnányi szovjet szállítóhajót süllyesztett el.

Az Atlanti óceánon tengeralattjárók négy, összesen 28.000 tonnát tartalmazó ellenséges kereskedelmi hajót süllyesztettek el.

Légi haderőnk az angol északi partvidéken napközben eredményesen támadta a blythi kikötőberendezéseket. Erős harcok repülőgépek kötelek az elmúlt éjszaka Kelet- és Délkelet Angliában különböző kikötőberendezéseket bombáztak, így Sunderlandban.

A hajóépítő műhelyeket és ellátási üzemeket ért telitalálatok heves robbanásokat és kiterjedt tüzeket okoztak. Aberdeentől keletre bombatalálatokkal elsüllyesztettünk egy angol rombolót.

Az ellenség az elmúlt éjszaka sok helyen berepült a birodalom területére fölé. A lakónegyedekre, a főbb között a birodalmi fővárosra is ledobott bombák a polgári lakosság köréből esekélyszámú halálos és sebesült áldozatot követeltek. Az okozott károk jelentéktelenek.

Az angol légi haderő viszont súlyos veszteségeket szenvedett. A támadó bombázó gépek közül 27 esett a német elhárítás áldozatává.

METEOR MOZGO műsora:

Ma utoljára 3-5-7-9 órákor!
„ÖKÖLJOG!”
Jövő héten: Jeanette Mac Donald és Nelson Eddy! „ÚJ HOLD”

Hungária filmszínház

Ma vasárnap d. u. 3, 5, 7, 9 órákor
Hétfőn d. u. 5, 7, 9 órákor

UTOLJÁRA:

HARRY BAUR, PIERRE BLANCHAR és MADELAYNE OZERAY főszereplésével

Bűn és bűn hódás

VILÁGHÍRADÓ!



Húszmillió pengős hitel a keresztény kereskedelemnek

Budapest, november 8. (MTI) Reményi Schneller Lajos az 1942. évi költségvetés benyújtása alkalmával exposéjában rámutatott a keresztény kereskedők zavartalan hitelezéséhez fűződő fontos érdekekre és bejelentette, hogy ebben a vonatkozásban nagy jelentőségű hitelakciót készítenek elő. Azóta a szóbanlevő hitelakció megszervezése eredményesen be is fejeződött. Illetékes helyről nyert értesülés szerint ugyanis a pénzügyminiszter ebben a kérdésben megállapodást kötött a budapesti Községi Takarékpénztárral, a Magyar Általános Hitelbankkal és a Pesti Magyar Kereskedelmi Bankkal, amelyek a hitelek folyósítását egyelőre 20 millió pengős kerettel folyamatosan tették. Ezeknek a hitelgényeknek kielégítését a pénzügyminiszter saját pénzeszközök rendelkezésére bocsátásával vállalták. Arra való tekintettel mégis, hogy a pénzügyminiszter jelentékeny összegű veszteségi tartalékot bocsátott az

akció rendelkezésére, az igények elbírálása nem kizárólag a kölcsön folyósító pénzügyintézetekre, hanem az e célból szervezett külön bizottságra tartozik. A bizottság elnöki állását a pénzügyminiszter vitéz dr Gyulay Tiborral, a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara miniszteri biztosával töltötte be. Résztvesz a bizottságban a pénzügyminiszter kiküldötte is, továbbá a hitelezésben érdekelt pénzügyintézet megbízottja. A hitelgényeket az érdekelt keresztény kereskedők a három budapesti pénzügyintézet valamelyikénél, vagy azok helyi és vidéki fiókjainál, illetve leányintézeteknél terjeszthetik elő. A hitelgénylést a megfelelő tájékozódások után a pénzügyintézet a bizottság elé terjeszti. A bizottság a kölcsön gazdasági céljának szem előtt tartásával állapítja meg a kölcsön időtartamát és a törlesztés módjait. Ezzel a hitelakcióval gazdasági életünk egyik igen fontos problémája nyert megoldást.

Dr Baktay Ervin, a hírneves India-kutató érdekes előadása Debrecenben

Dr Baktay Ervin, a világhírű India-kutató előkelő és nagy közönség előtt tartotta meg tegnap este előadását a Déri-múzeum dísztermében.

A Csokonai Kör nevében dr Csobán Endre főleltáros köszöntötte az illusztris előadót, aki saját felvételeiből készített vetített képekkel kísért előadást tartott a „Mai India” címen.

Megvilágította a politikai helyzetet és évezredes háttérrel rajzolt azoknak a harcoknak és erőfeszítéseknek, amelyeket a német hadsereg ma teljesít. Különösen nagy érdeklődéssel hallgatták a Krim-félszigeten elért sikerek várható következményeit.

Bemutatta a Khaibár-szorost, mely India északnyugati részén Afganisztán és India között fekszik, s amelyet India kapujának tartanak. Minden hódító, aki eddig seregével India földjére lépett, ezen a szoroson át érte el Indiát. Ez India egyetlen sebezhető pontja és kapuja.

Indiának két védelmi vonala van. Az egyiket kiépítették és építik ma is a Kaukázusban és Iránban. A második, a közvetlen védővonal a Khaibár-szoroson átvezető út, amelyet közvetlen védővonalnak tekintenek az angolok. Csak ezen keresztül lehet szárazföldön Indiát megközelíteni, máshol semerre.

Ha a németek elérik a Kaukázust,

akkor a következő hadszíntér valószínűleg Irán lesz, Észak-Iránból pedig egyenes út vezet Afganisztánon át Indiáig. Ez az az ősi útvonal, ahol már egyszer Nagy Sándor is felvonult.

Kifejtette Baktay Ervin dr azt is, hogy India főpillére az angol birodalomnak s ha ezt a németeknek sikerül megdönteniük azzal, hogy elfoglalják, elbukottnak tekinthető a világbirodalom is. Japán szintén erősen fenyegeti Indiát kelet felől.

Baktay Ervin dr India egyéb vonatkozásairól is nagyon értékes és óriási tetszéstől kísért ismertetést adott, köztük beszámolt arról az időről, amit Gandhi-val töltött, a hindu óriási tömegek lelki vezérének, aki a szellem fegyverével harcolt az angol elnyomás ellen.

Hadiözvegyek járadéka

A koronaromlás idején sok hadiözvegy végkielégítés formájában vette fel özvegyi járadékát. Ezek az összegek akkor elértéktelenedtek s ezért sokan kérték, hogy a minisztérium vegye revízió alá a végkielégítés ügyét.

A honvédelmi miniszter most döntött ezekben az ügyekben és rendelkezésére 1942 január 1-től kezdve a koronaösszegekben végkielégített hadiözvegyek hadijáradékát részletekben újból folyósítani kell.

Rádió, villamosság

eladás részletre is,

csere javítás,

karban tartás, szerelés.

Mayer Emil

okl. gépészmérnök.

Kossuth utca 13. szám.

Divatos selymek férfi és női szövetek maradékok Nagy választék Kontsek Kornél divatházában

Előkelő német vendégek jelenlétében nyílt meg Debrecenben a Német Tudományos Intézet

Tegnap délelőtt fényes egyetemi ünnepély keretében nyitotta meg kapuit a debreceni Német Tudományos Intézet. Az egyetem aulájában lefolyt ünnepélyen Debrecen társadalmának számos előkelősége jelent meg, élén dr. Kölcsey Sándor polgármesterrel. — Az ünnepségen nagyszámú tisztiküldöttség is részt vett. — Német részről megjelentek dr. Freyer Hans egyetemi tanár, dr. Frahne Karl követségi titkár, dr. Schroedl Alfréd, a német akadémia képviselője, dr. Haackel Ernő, a magyarországi német nyelvtanfolyamok központi vezetője, a német nemzetiszocialista párt képviselőjében Schaub pártvezetőhelyettes.

Az ünnepélyt a magyar Himnusz hangjai vezették be, majd dr. Kállay Kálmán, az egyetem rektora mondott megnyitó beszédet.

A német kulturális munka nemcsak természetességénél fogva, hanem baráti kapcsolatoknál fogva, ami Németország és a mi hazánk közt fennáll: elsősorban az egyetemeken folyt eddig. Egyetemünk is részt kér tehát az ünnepi ténnyől, amikor a Debrecenben eddig folyt német kulturális munka saját otthonait nyithatja meg.

Az Egyetemet csak őszinte örömmel töltheti el, hogy a mai komoly időkben a kultúra is ünnepeket ilhett. Legyen Isten áldása minden munkán, amely az intézet falai között a tudomány és a két nép közötti őszinte baráti viszony kimélyítése érdekében folyik és folyni fog.

Dr. Frahne a német követség nevében szólott. Nagy öröme szolgát — úgy mond —, hogy a magyar-német kulturális kapcsolatok minél erősebbé válnak. Németország minden törekvése odairányul, hogy már most, a harcok idején létrejöjjön egy olyan magasabb szellemi közösség, amelynek az új Európa életében nagy hivatása lesz. Örömmel tapasztalja, hogy ez a törekvés Magyarországon élénk visszhangra talál.

Ezután dr. Milleker Rezső, a bölcsészettudományi kar dékánja mondott beszédet.

Ma — mondotta —, nemcsak egyes államok, nemcsak eszmék küzdenek elszigetelten egymással, hanem egy új Európa alapjait rakja le mindenki, akár a harctéren küzd, akár itthon teljesíti kötelességét fokozottabb mértékben. Ennek a jövő Európának az alapja többek között az is, hogy a nemzetek megismerjék

egymást és e megismerésen át megbecsülik és tiszteljék egymást.

— Az elmúlt évszázadban féltékenyen ügyeltünk gazdasági önállóságunkra, féltékenyen védjük fejlődő iparunkat, de be kell vallani, nem védjük eléggé szellemi életünket. — Sem egyéni, sem történelmi ellenszenv, semmiféle más érdek nem szabad, hogy vezesse a nemzetet, mint saját jól felfogott érdeke és a jelleméből fakadó hűség és tisztesség.

Dr. Freyer felszólalásában többek között a következőket mondta:

— Az új Intézet feladata nemcsak a tudományos munka elmélyítése, hanem megteremteni azt az alakot, a formát, amelyben a kultúrák közötti kapcsolatok létrejöhetnek, természetesen a napi politikától mentesen.

Vitéz dési Bajnóczy József altábornagy és családjának búcsúztatása

Beregfy Károly altábornagy, az új hadtestparancsnok hétfőn délelőtt érkezik

Mint ismeretes, vitéz dési Bajnóczy József altábornagy, hadtestparancsnokot városunkból Budapestre helyezték át. A népszerű altábornagy és családja tegnap délután búcsúzott el a debreceni előkelő társadalomtól. Az Arany Bika szálló kistermében gyűltek össze Debrecen előkelőségei, a tisztikar szinte teljes számban, valamint a polgári előkelőségek dr. Kölcsey Sándor polgármesterrel az élen.

A terembelepő Bajnóczy altábornagyot és feleségét melegen ünnepelték, a megjelent hölgyek virágot nyújtottak át vitéz dési Bajnóczy Józsefnak és két leányának, akik könnyekig meghatva vették a szeretett debreceniek ragaszkodásának jeleit.

Vitéz dési Bajnóczy József altábornagy mondott néhány keresetlen szót búcsúzásképpen. Hangzottatta, mennyire fájdalmas számára a búcsú Debrecen városától, amelyet az elmúlt évek folyamán annyira megszeretett és a debreceni társadalomtól, amely annyira szívébe fogadta. Debrecen, úgy mond, sohasem fogja elfelejteni és kérte, hogy a debreceniek is tartásuk meg őt és családját jóemlékezetükben és szeretetükben.

A szívből jövő, igaz érzés sugallta búcsúszavak mindenkit meghatartak. Ezután vitéz dési

Ünnepélyre, vacsorára
Most már magyar ruha járja.

Bolla

Urisszabóság
Piac ucca 32. sz.
Telefon: 31—46.

Dr. Schroedl, a Német Akadémia elnökének, Sieberth bajor miniszterelnöknek üdvözlését tolmácsolta az új intézetnek. Vázolta a Német Akadémia célkitűzéseit. Nemcsak Németországról szóló ismereteket akar közvetíteni a Német Akadémia, hanem ugyanakkor számon tartja többek között a magyar szellemi élet megmozdulását.

Ezután dr. Heybey Wolfgang, az intézet új igazgatója tartott értékes előadást. „Goethe és korunk” címmel a nagy költő művei alapján összefoglalta azokat a gondolatokat, amelyek korunk életében hatótényezőként éreztetik hatásukat. Rámutatott arra, hogy azt a nagy szellemi közösséget, amely most van kialakulóban, ezeknek a goethei eszméknek kell irányítaniuk.

Az értékes előadás után befejezősül a Kollégiumi Kántus, az egyetem énekara Szigethy Gyula karnagy lendületes vezényletével a „Deutschland-Lied”-et énekelte el.

Bajnóczy altábornagy a jelen voltak mindegyikével kezetszorított búcsúzásképpen. A kézszerítés melegségében és a nyílt katonatekinetben láthatta Debrecen társadalmát, milyen kiváló katonát és melegsívű urat veszt most el a város vitéz dési Bajnóczy József távozásával.

Mint már közöltük, a debreceni hadtest új parancsnoka Beregfy Károly altábornagy, a honvédtábornoki kar egyik legkiválóbb tagja lett.

Az új hadtestparancsnok hétfőn érkezik Debrecenbe, délelőtt 12 órakor az Arany Bika szálló előtt ünnepélyes fogadtatás lesz tiszteletére, melyen megjelennek a katonai és polgári előkelőségek teljes számban.

Hazatelepítik a laibachi németeket

A német és az olasz kormány megállapodást kötöttek a laibachi tartományban élő német állampolgárok és népi németek áttelepítéséről. A megállapodás 14.000 olyan németet érint, akik a jugoszláv állam szétbomlása után Olaszországba kerültek. Ezek most valamennyien a német birodomba települnek át. A balti németek hazatérésével kezdődött mozgalom során eddig 700.000 német költözött vissza a birodalomba.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Az olasz király és császár
72. születésnapjának ünneplése
Debrecenben

III. Viktor Emánuel, Olaszország királya és császára kedden, november 11-én éri meg 72-ik születésnapját.

Nemcsak a világ minden táján élő olaszok gondolnak tisztelettel és szeretettel az uralkodóra, hanem a magyar nép minden tagja is a legmélyebb rokonszenvtől áthatva szeretettel köszönti személyében nemcsak mint a baráti nemzet királyát, hanem a magyar nemzet őszinte barátját is.

Ebből az alkalomból a Debreceni Olasz Kulturintézet november hó 11-én délután 6 órakor ünnepélyt rendez, amelyre ezúton is szeretettel meghívja Debrecen város olaszbarát társadalmát és az intézet hallgatóit. Külön meghívókat az intézet nem bocsátott ki.

A tragikus sorsu költő temetése

Nagy részvét mellett temették el tegnap délután Harsányi László ismert költőt, városi tisztviselőt. A ravatal mellett dr. Farkas Pál mondott nagyon szép búcsúbeszédet, melyben megemlékezett arról is, hogy értékes költő volt, idézett is egyik verséből. A sírnál is Farkas lelkipásztor vezette a gyászszertartást, majd dr. Csobán Endre főlevéltáros mondott búcsúbeszédet a városi tisztviselői kar, a Csokonai Kör, a levéltári kollégák, a barátok és tisztelők nevében. Arról beszélt, milyen tragikus, ha olyan élet múlik el idő előtt, amelyik arra volt hivatott, hogy mások számára legyen a tudásban fátyla, a vallásos hitben és munkában példaadás, Harsányi élete és lelke „tisztán” szent kehely volt. Tisztánlátó magyar ember, mélyenjáró költő, hitvalló kalvinista, semmiféle munkától vissza nem riadó, pontos, lelkiismeretes tisztviselő volt. Halálával kiderült, hogy hóse volt egy igazi értéktelenség alapján felépített büszke önértékelés, áldozata egy nem ebbe a világba való, de sajátmagával szemben a legvégsőig érvényesített becsületértésnek és mártírja a megbomlott kornak, amely olyan sokszor a felszíneseknek, a selejtességeknek, a könyökösöknek adja az elismerést, de nem becsüli meg, lefűti a porba a tiszta belső értékeket. Krisztus, aki olyan sokszor a szivedre hajolt, adja meg neked a jobb világban, amit ez a földi világ megtagadott tőled.

Futó Zoltán, a Tiszántúli Szépművés Céh titkára a céh elhunyt titkáráról búcsúzott. A megható beszédek után örök pihenőre helyezték el a korán eltávozott Harsányi László földi partait.

BIZTOSÍTSON TÜZKAR ELLEN. KARA MEGTÉRÜL!

Önkéntes urak!

egyenruhájukat készíttessék saját anyagraktárából. GAÁL MIHÁLY egyenruha szabósága Attila tér 5. Görög templom mellett.



Megbízható
minőségben

javítás,
tisztítás,
mosás

Wawruch
Alajos

kezdés-esternél
Szent Anna-u. 6.

Uj szücs salon

Új bundák, alakítások legújabb modellek szerint készülnek BUDAI szücsnél, Szent Anna u. 5. I. em.

Uj oszerép- kályhás mester Fogarassi István

PÉTERFIA U. 19. TELEFON 33-39.
Raktáron tartok modern új oszerép-kályhákat és kandallókat. — Elvállalok átrakást, tisztítást jutányos árban.

Rádió

12 havi
részletre

Horváth Sándor

Hunyadi 18. Telefon: 17-57.

Arcképek, vasuti igazolvány
képek, okmány másolatok

Burg József
fotószalonból.

Hangya-bérház.

Ma már minden gondos leányos Anya és Háziasszony tudja,

hogy összes fehérnemű, ágynemű, asztalnemű, damasztáru, vászonáru, alsólepedő, paplanlepedő, anginett, férfi és női fehérneműek, csodaszép puplinok, fehérneműek, paplanselymek, türelkőző, zsebkendő.

Menyasszonyi kelengyék elsőrendű minőségben

korlátozott mennyiségben bizalommal beszerezheti

DEBRECEN, Zöldfa u. 12.
udvarban II. ajtó

üzleti napok:

hétfőtől-szombaton
déli 1 óráig.

Hegedűsné Csengeri Julia

fehérnemű biz. kereskedőnél
Alapítási év 1928.

üzleti órák:
délelőtt 9-1-ig,
délután 3-6-ig.

Férfi sport ingek olcsó reklám árban. — Ruhaflanellek — Olajos karton kötények.

Vitéz dr Szily Tibor, a Nemzetvédelmi Kereszt kitüntetettje

„Mindig legjobb igyekezettel szolgáltam a magyar ügyet!”

Ki az, aki nem ismeri. Annak idején, mint egyik jeles diákvezére a debreceni egyetemi ifjúságnak, országos viszonylatban is ismert volt, hiszen bajtársainak ügyét mindig saját ügyének tekintette, a magyar ügyet pedig mindenekfelettinek. Már a harcerekét járta meg, amikor hazakerült az első világháború után, ahol kiválóan dekorált huszártisztként szolgált. A forradalmi időkben kereste és meg is találta sok, és sok ezer jó magyar emberrel azt a módot, mely kiegészíti az országot a ropant megpróbáltatásból. Tudta, látta, hogy a forradalmi láz mit rombol, mit pusztít, hova vezet az önmagával meg hasonlított nemzetet és azokkal a kiválasztottakkal dolgozott együtt, akik hittek a szebb jövőben és ennek a szebb jövőnek a felépítéséért életüket is számtalanszor vitték vásárra. Mindent kockára tettek, hogy megmenték az élet árán is a hazát...



Vitéz dr Szily Tibor

Ezek az idők már a történelmé, de a kortársak tudják, hogy mi mindent kellett megélnie annak a nemzedéknek, melyhez Szily Tibor is tartozott.

Felkerestük, hogy mondja el legújabb szép kitüntetésének történetét.

— Nem tudom pontosan megmondani, hogy melyik tettemmel érdemeltem ki a Kormányzó Úr kegyét. Egy bizonyos: mindig ott voltam, ahol a magyar ügyért dolgozni kellett. Néhány esetet mondhatok el azokból a nehéz és felelős próbára tevő időkből. Budapesten kezdtem meg egyetemi tanulmányaimat, hát folytatni akartam a háború után ugyanott. Innen azonban menekülnöm kellett, mert a diák tanyákon estéről estére egy előttem ismeretlen fiatal ember előadásokat tartott a kommunizmusról, forradalomról és az akkori divatos hóbortokról. Egy alkalommal ott voltam a diákszálláson és ismét

beszélni kezdett az ismeretlen. Lepocskondiázt a háborút járt katonákat. Csúfolta, gúnyolta. Az emeletes palota lépcsőházában gyűltünk össze, ott tartott ez az alak előadást. Én egy ideig hallgattam aztán elfutott a méreg. Felmentem a szónok közelébe, a lépcsőház felső fokára és mikor a legotrombábban szónokolt az ismeretlen nagyság, megmondtam neki a véleményem haszontalan és nemzetellen beszédéről, ő visszajárt, mire én olyant találtam rúgni a szónokot, hogy az legurult a hallgatóság nagy hahotája közben a földszintre a lépcsőkön. Mindez 1919. március derekán történt és néhány nap múlva Kun Béláké vették át a hatalmat. És az én általam lebillentett fiatalember lett az egyik népbiztos. Természetes, hogy nem felejtette el, mi történt vele, mindezt hálálomra jutása után járőrrel kerestették, de a diákszállások, cimborák hűsége megmentett. Rejtegettek egy ideig, majd viszontagságos szökés után hazajutottam Hajdúböszörménybe...

— Itthon se volt jobb a helyzet, de már valami derengett. 1919 április 23-án a hajdúböszörményi tartalékos tisztekkel együtt fegyvert fogtam én is és három napon át a város legveszedelmesebb pontjain védelmeztük a lakosságot a vörösök terrorjától. Számátalan vörös katonát személyesen fegyvereztem le, majd mikor a vörös dandársegéd tiszt érkezett kíséretével a városba, mielőtt azok fegyverüket használhatták volna, elfogtam valamennyit, ezzel sikerült megakadályozni, hogy a vörös sereg Böszörményen keresztül vonuljon vissza. A zsákmányolt gépkocsit pedig mindjárt felhasználtuk a maroknyi ellenforradalmi csapat szolgálatában...

— Mikor bevonultak a románok, vitéz Kőszeghy Frigyes tartalékos századosal megszerveztük a polgárőr zászlóalj és ennek munkájában tevékeny részt vettem. Részt a városban bújók kommuniszták összefogásában, részt a fosztogató román bandák lefegyverzésében...

— Ezekre az időkre jellemő esetem volt például akkor, amikor saját sógorom testvéröccsét fogtam el és tartóztattam le, aki egyébként a Székely Hadosztály hadnagya volt. Az eset úgy történt, hogy az egyik tábori őrs útján áthaladó szállmászok saroglyájából kilátszott egy lyukastalpu cipő. En megfogtam a cipőt és gazdától kihúztam a szalmából. És ekkor előttem állott egy torzonborz alak. Kopott lakkcipőben, rojtos szélű nadrágban, szakadt, szürke kabátban, összetört kemény kalapban kétes tisztaságú ember volt, akit csak hosszas szemlélés után ismertem meg, mint atyámfiam. Annak dacára, hogy együtt nőttünk fel, nagyon jól ismertem gondolkodását és multját, szabályosan letartóztattam, őriztettem, mert ezekben az időkben még a testvérem se hitt az ember. Előbb igazolnia kellett

magát teljesen. Ez az úr egyébként akkor szökött a románok fogságából, de nem akart a vörös hadsereg kezébe se kerülni, azért választotta a szalmás szekéren való szökést. Míg meg nem győződünk előadása valódiságáról, el nem bocsátottuk. Ma ő is a Nemzetvédelmi Kereszt kitüntetettje, aki később is helytállott magyarsága és nemzethűsége mellett...

— Aztán elmúltak a nehéz idők és én 1922 januárjától kezdődően a Csaba Bajtársi Egyesület vezére, majd a Turul Szövetség kerületi vezére lettem. Az itt végzett nemzetvédelmi munkám ismeretes ebben a városban. Nem egyszer tettem kockára ezekben az időkben is életemet, amikor is bizalmas megbízatásaim alatt akárhánszor erős próbákra tették idegem és bátorságom.

— Hogy valamit tettem az újjáépülő Magyarország sebb jövőjéért, arra talán legszebb bizonyosság ebben a városban az, hogy a város legszegényebb kerületében, ahol két évtizeden át mindig szociálista törvényhatósági bizottsági tagokat választottak, ma ott én vagyok

a bizottsági tag. Ezt nem minden büszkeség nélkül mondom... — mosolyog vitéz Szily Tibor, aki annak idején az elsők között kapta meg a vitézi címet harctéri kitüntetései után, aki elsőnek állott a nemzetépítő munka szolgálatában, aki soha se nézte, meddig kell elmenne akkor, ha a hazáról, a jövődől van szó, csak egyet tekintett mindig: a biztatóbb magyar jövődőt melyért az életet is oda kell adni, ha a szükség és helyzet azt parancsolja. Soha se gondolt kitüntetésre, soha se gondolt elismerésre, mert az igaz ember élete szerint nem a külső, nem a látható elismerés, de a jó lelkiismeret az ami megnyugvást és jóérzést ad. És mégis azt mondja befejezésül:

— Soha nem vártam a kitüntetést, de szívből örvendek, hogy a többihez ezt a szép kitüntetést is megkaptam. Büszke vagyok rá és hálával gondolok Kormányzó Urunkra, s tudom, míg Isten erőt ad, ott leszek mindig mindenben akkor, amikor annak szükségét látom, hogy hazámnak eddigi életéhez méltó fia legyek!...

Brunolinos hordó telrobban és pincetűzet okozott a főuccai Adorján-üzletben

Két alkalmazott a robbanás következtében megsebesült

Ferenc József út 83. alatt levő Adorján László kereskedés pincéjében szombaton délelőtt fél 11-kor robbanás következtében tűz keletkezett, melyet a kivonult tűzoltók egyórás megfeszített munka után tudtak csak eloltani. A főuccán hatalmas tömeg verődött össze az üzlet körül, melynek helyiségeiből sűrű gomolygában ömlött ki a füst, miáltal a tűzoltók patakzó vizsugárral igyekeztek lokalizálni a tüzet.

Az üzlethelyiségben a délelőtti órákban nagy forgalom volt, amikor dörrenés rázkódtatta meg a levegőt. Szinte megmozdult, megremegett az egész üzlet, a detonáció ereje letépte a hatalmas cégtáblát is és a polcokról kivetette a sok árut. A következő percben a pincehelyiség felől füst tört fel, a pinceajtón át vérző kezekkel, súlyos égési sebekkel tántorgott elő Sárosi István 27 éves kereskedősegéd, Mester uca 36. szám alatti lakos és Adorján István 29 éves magántisztviselő, Arany János uca 31. szám alatti lakos, a cég alkalmazottai. Nyomukban már felcsaptak a lángnyelvek, jelezve, hogy a pinceveszedelmes és nagyméretű tűz keletkezett, amit csak fokozott az, hogy gyúlékony, száraz festékanyagokkal volt tele a pince.

Kaliczky Endre festékkereskedés telefonon értesítette a tűzoltókat akik nagy felkészültséggel és műsérülések is történtek, mentőorszégel felszerelve percek alatt a helyszínre robogtak vitéz Török István főfelügyelő és vitéz Csaba László felügyelő vezetésével. A helyszínen nyomban munkába fogtak, vastag vizsugár zuhogott a veszedelmesen terjedő tüzre...

Ezalatt a mentők Sárosi Istvánt és Adorján Istvánt vették kezelés alá. Sárosi mindkét kezén súlyos, másodfokú égési sebeket szenvedett, míg Adorjánnak balkezén égett le a bőr. A vizsgálat megállapította, hogy Sárosi és Adorján lementek a pincébe, ahol festékárak vannak felhalmozva. A pincében égett a vilány, Sárosi azonban valamit tüzetesebben meg akart szemlélni és ezért meggyújtotta öngyújtóját. Szerencsétlenségére éppen egy brunolinos hordó mellett állt ekkor és valószínűleg a kipárolgó brunolin-gáz felrobbant a láng érintkezésével. — A szörnyű erejű robbanás a földre vetette mindkét fiatalembert, a felcsapó láng összeégette kezüket, a detonáció ereje pedig méteres magasságba dobta fel a festékes ládákat, szétzúzva és szoszoros értelmében összekeverve azokat. Kiömlött festékek, szétzúzott ládák hevertek a földön, a tűz pedig egyre jobban terjedve emésztett meg minden útjába kerülő anyagot, mindaddig, amíg a tűzoltók megérkezve, egy órás szakadatlan munkával el nem oltották azt. A kár értékét nem lehetett pontosan megállapítani, valószínű azonban, hogy több ezer pengő meghalad.

A helyszínre érkezett nyomban a tűz kitörése után a rendőrség is, Császár Péter detektívfelügyelővel élén és megejtették a vizsgálatot.

Adorján Istvánt és Sárosi Istvánt a mentők a börgyógyászati klinikára szállították, ahol súlyos sérülésekkel kezelés alá vették őket. A tűzoltóság munkája megakadályozta, hogy a tűz feltörjön az üzlethelyiségbe is. A tűzvizsgálatot értesülésünk szerint hétfőn tartják meg.

Elegáns retikulók
Pénztárcák
Aktatáskák
Manikür készletek
Tóthfalussyánál
Piac u. 40. és 16.

Örökítse meg
hangját
Hangfelvétel MAYER mérnöknel
Kossuth uca 13.

Vadat
bármilyen mennyiségben veszek
Wágnerné
délelőtt tejpiac, 11. sátor,
délután Szent Anna 43. szám

Vadászok

megkezdődött a libázás a Hortobágyon jó libázási vadász töltenyt vásároljon

KALICZKY ERNŐ-nél

Ferenc József-út 83. sz.
Telefon: 33-84.

KERESZTÉLY

hírneves zongoraterme

BUDAPEST,

Vilmos császár-út 66.

Legjobb zongorák legolcsóbban, részletre is.

Csalódás sohasem érheti!**Budapest-Debrecen közötti tornász-viadal**

Ma este 8 órakor rendezi a Magyar Országos Torna Szövetség Keleti Kerülete dr. Kölcsey Sándor Debrecen sz. kir. város polgármesterének védnöksége alatt Budapest-Debrecen városok közötti tornászviadalt.

Vitéz dr. Bessenyei Lajos, mint a MOTESZ Keleti Kerületének elnöke nyitja meg a két város tornaversenyét és üdvözli a budapesti vendégeket.

A verseny gyűrűhintán, lovon, nyújtón és korlátlan egy-egy szabadonválasztott gyakorlat alapján kerül lebonyolításra. A gyakorlatokat öt tagból álló juri, nyilvános pontozással bírálja el.

A városok közötti versenyben nagyarányú küzdelem várható a budapesti és debreceni csapat között, annál is inkább, mert a mostani verseny egyben válogató a Standing emlékversenyre, amely november 23-án Budapesten kerül lebonyolításra, a német, finn és a többi tengelybarát államok tornászainak részvételével.

Jegyelővétel délelőtt 9-13 óráig az Arany Bika előcsarnokában.

SZÍNHÁZ, FILM, SZÓRAKOZÁS**HETI MŰSOR:**

Vasárnap délután: Gárdahadnagy.
Vasárnap este: Gárdahadnagy.
Hétfőn este: Beeskereki menyecske.
Kedden este: Mosolyország B) és szabadbérlet.

A SZÍNHÁZI IRODA JELENTI:

Ma, vasárnap délután és este Radnóthy Éva primadonna vendégfellépésével a Gárdahadnagy romantikus nagyoperett. Remek muzsika, pompás táncok, pazar kiállítás.

Hétfőn este mérsékelt helyárrakkal a szezon operettszínháza: a Beeskereki menyecske.

Kedden este rendez helyárrakkal B) és szabadbérletben Timár Ila és Szűcs László fellépésével Lehár gyönyörű muzsikájú operettje: Mosolyország. Jön a legszelembesebb Bókay vígjáték: a Négy asszonyt szeretek.

— A cirokseprű ára. Az árellenőrzés országos kormánybiztosa rendeletét adott ki a cirokseprű legmagasabb gyári és fogyasztói árának megállapítására. A rendelet a hivatalos lap vasárnapi számában jelenik meg.

Hölgyeim! Uraim! Itt a tél!

Ha jó meleg Bőrkesztyűket akar

Jöjjön Szénássy kesztyűshöz. Kossuth u. 2.**A vasutasság szerepe a magyar városok életében**

Debrecenben 2736 vasutas él

Nagy érdeklődés mellett folyt le a nyug. MÁV főtisztviselők november havi összejövetele az Angol Királynő különhelyiségében. Mándi Mátyás Bertalan igazgatóhelyettes lendületes megnyitó beszéd keretében üdvözölte Nagy József felügyelőt abból az alkalmából, hogy fia, dr. Nagy Béla a jogásztársadalom egyik legfontosabb szervezetének, az ügyvédi kamarának elnökévé választatott.

Felolvasta Losszonczy államtitkár köszönő sorait az üdvözlésre és Zivuska Iréne és Mária köszönő levelét Zivuska Andor elhunytá alkalmából nyilvánított részvétért.

Ezután dr. Budaházy-Bruckner Ernő a vasutasság szerepét ismertette a magyar városok életében.

— A közlekedéssel foglalkozó népesség — mondotta többek között — a magyar városok lakosságának egyik legértékesebb része. Nemcsak azért, mert ezek rendszerint rendezettebb anyagi körülmények között élnek, mint más foglalkozási ágak népe, hanem azért is, mert kulturális szempontból értékesek s ezenkívül statisztikai adatok alapján megállapítható, hogy a vasutasok természetes szaporodása jelentősebb más kereseti ágak népességénél.

— Erthető tehát, ha városaink egyéb okoktól eltekintve is, törekednek egy-egy vasúti gócpontot elnyerni. A közlekedéssel foglalkozó népesség a legjelentősebb számot Budapesten éri

őzv. Harsányi Balázsné felmentette a bíróság

Dr. Molnár Béla és Filep Sándor balmazújvárosi lakos, ref. lelkesek őzv. Harsányi Béláné volt balmazújvárosi lakos, főjegyző özvegye ellen büntető feljelentést tettek férje öngyilkosságával kapcsolatosan, állítólag sérelmükre elkövetett sértés miatt. A kir. törvényszék a megtartott tárgyalás eredményeként az özvegyet az ellene emelt vád alól felmentette és kötelezte dr. Molnár Bélát és Filep Sándort arra, hogy az összes felmerült költségeket fizessék meg.

Megalakult Debrecenben a Magyar Nemzetsocialista Párt

Tudvalevő, hogy a Nyilaskeresztes Párt a közelmúltban kettészakadt. Gróf Pálffy Fiedl vezetése mellett többen kiléptek a Szilasi Ferenc vezetése alatt álló Nyilaskeresztes Pártból és megalakították a Magyar Nemzeti Szocialista Pártot, mely viszont

el. Utána Debrecen következik, ahol azonban mindössze 10 százaléka él a budapesti vasutasoknak, számszerűn 2736. Értéket jelent a vasutasság nem utolsó sorban magyarságában is, mert jelentékenyen hozzájárul a vegyes anyanyelvű városok népességének asszimilálásához.

— A vasutasok tehát büszkék lehetnek arra, hogy a városi polgárságnak olyannyira kívánatos és értékes elemét alkotják — mondotta befejezősül dr. Budaházy-Bruckner Ernő, akinek Bot Andor felügyelő fejezte ki a társaság köszönetét az értékes előadásért.

Dr. Major Sándor főtanácsos közölte, hogy a Magyar Vasutasok Országos Szövetségének elnöke, Homonnay Tivadar országgyűlési képviselő a vasutasság helyzetjavítás iránti kívánságait előterjesztette a MÁV elnökének, a pénzügy- és kereskedelemügyi minisztereknek. Ezeket a helyeken a legteljesebb megértésre talált.

Ferenczy Viktor felügyelő nagyapjának száztíz év előtti napójából olvasott fel korhű részleteket, ezek között egy bécsi lőfogatóú utazás igen érdekes adatait.

Felszólaltak még Pogány Mihály főfelügyelő, dr. Forgon István tanácsos, Nyíri Géza és Messter István felügyelő, aki közölte, hogy dr. Tarján Oszkár Budapestről küldte alkalmi üdvözlését.

szövetségre lépett az Imrédy-párttal.

Az új párt Debrecenben is szervezkedésbe fogott. Itt is megalakult a Magyar Nemzeti Szocialista Párt és a Batthyány ucca 4. szám alatt nyitott párt helyiséget. A debreceni párt vezetője Szedlár Vilmos, aki különben arról nevezetes, hogy tíz évvel ezelőtt ő alakította legelőbb nemzeti szocialista pártot Debrecenben. Pártvezetői tagok: Csuka Lajos, Molnár Imre, Koltay Lajos és ifj. Nyári Mihály.

Anyakönyvi hírek

Születések: Kerekes Henrik MÁV fűtő, Lónyai ucca 10., fiú István. Fási Móric cipészsegéd, Keresztes u. 13. lány Elvira. Dudics József cipészsegéd, Vendég u. 44. leány Margit. Béke István kömüvessegéd, Bajnok u. 21. fiú Ferenc Nánási László villanyzerelősegéd, Török Bálint u. 17. fiú László. Tóth Lajos altiszt, Kálvin-tér 11. fiú József. Gavallér Antal MÁV segédtsz. Bőszörményi út 10., fiú Tibor. Orosz Mihály napsz., Timár u., leány Anna. Varga István zenesz., Oláh K. ucca 18. fiú István. Sánta

Rádióamatőrök részére mindenféle rádiócsövek és alkatrészek**Fischer József — Sas utca 4.****Uj magánnyomozó iroda**

A vidéki m. kir. rendőrfőkapitányság által engedélyezett hivatalos magánnyomozó irodám Debrecen, Virág-u. 21. sz. alatt megnyitottam. — Vállalok minden bizalmas nyomozást, és megfigyelést, melyet lelkiismeretesen és teljes diszkrécióval végzek régi nagy gyakorlatom alapján. — Telefon: 23-78.

Jánossy Mihály, magánnyomozó.**Frick Lajos**műköszörűs és finom acél-
árak szaküzlete**Ferenc J. u. 27.**élezések - javítások
felelősség mellett**FERENC JÓZSEF
KESERŐVIZ**

Mihály napszamos, Nagyléta, fiú Gyula Bodnár Károly MÁV munkás, Márton Kálmán ucca 48. leány Irén. Molnár János gazdasági cseléd, Ebes 29., fiú János. Kiss Imre napszamos, Tegez u. 59., leány Róza. Tibádi Nándor börtényári munkás, Boldogfalva u. 17. fiú Nándor. Vékony Sándor kályhássegéd, Margit u. 14. fiú Sándor. Szabó Sándor bérlő, Nagyhegyes 53. leány Iona. Ignáth András erdőőr, Hajdúböszörmény, leány Margit. Vitéz Nagy László fodrászsegéd, Hajdúböszörmény, leány Mária. Vass Mihály kisbírtokos, Elep 6 A), fiú Imre. Varga Ferenc napszamos, Kishegyesi út 44., leány Julianna. Dr. Rosner Imre ügyvéd, Ferenc József út 75., fiú György. és leány Éva ikrek. Fekér Ferenc közs. főjegyző, Szilágypercesen, leány Éva. Eklí József temetkezési vállalkozó, Domb u. 16. fiú József. Csonka Mihály dohánygyári munkás, Patal u. 7. leány Eszter. Újvárosi József orvosi műszerész, Nádasdi u. 10. fiú Attila.

Házasságkötések: Vitéz Tarczall János csendőrmester, Ragály-Balogh Gizella Ujléta. Németh Miklós postaműszaki tisztv., Tanító u. 8.—Holló M., Tanító u. 14. Vámos Mihály őrmester, Ungvár—Tóth Gizella, Szeder u. 1. Vágó Jenő banktisztv., Hatvan u. 24.—Fűzy Irén tanítónő, Nagyecsed. Szegedi Bálint szobafestő, Varga u. 27.—Mondachen Erzsébet, Péterfia u. 11. sz. Toma Pál fodrászsegéd, Miklós u. 53.—Pócsi Mária, Montiezedes u. 17. Cseccsdi János lakatossegéd, Balaton u. 22.—Szincsar Margit, Patal u. 14. Sütő Mihály MÁV, Egyletkert—Darabos I., Kemény u. 5. Rácz Kálmán vil. váll. villanyzerelő—Szabó Lidia, Vendég u. 7. sz. Tóth Gyula férfitiszabósegéd, Hatvan u. 58.—Pentallner Etel, Busi u. 8. Simon Gyula MÁV tiszt, Domokos Lajos u. 9.—Lovász Irén, Jerikó u. 13. Hubert József asztalossegéd, Malomköz 4. Baka Ilona ugyanott. Darnai Miklós fodrászsegéd—Török Erzsébet, Csapó u. 45. Blich Tibor MÁV segédtsz. Bicszad—Koloszi Vilma, Basahalom u. 10. Barta József MÁV, Honti u. 21 C.—Mudra Mária, Létai út 26. Ádám István kártyossegéd—Molnár Erzsébet Lónyal ucca 5. Kertész Ferenc timársegéd, Keresztes u. 76.—Kovács Erzsébet, Bihar ucca 4. Tóth András gyári munkás—Lovas Irma, Bajnok u. 8. Bódi Imre kömüvessegéd, Tancsics Mihály u. 46.—Sziláma Eszter, Kunhalom u. 31.—Schmidt Ignác tanító, Jászkarajenő—Csonka Pirokka, Varga u. 14. Imre Imre MÁV, Tekei u. 94—Szarka Amália, Mikos Kelemen u. 31. Takács Sándor gazd. Haláp 104.—Tóth Katalin ugyanott 103. Nagy Kálmán kereskedő, Csapó u. 73. Fülöp Eszter, Bellegelő 17. B. Húse Ferenc napszamos—Zsrímaneszkj Mária, Nagyhegyes 1. Porcsin Sámuel bútortényező, Homok u. 114.—Nagy Erzsébet, Kút u. 84. Hangyási Ferenc egyetemli gépész, Lándzsa u. 7.—Burai Erzsébet, Pesti u. 53.

Női és férfi télikabátját**Női és férfi bundáját****Leányka és fiú télikabátját****Bőr kabátját most vegye meg****Magyar Ruhaiparnál****Debrecen, Blka Szálló épület**

Rádió minden típusát vásárolhatja részletre is Szendrő hangszerárú üzletében Batthyány u. 22.

Megölte vejét, hogy boldoggá tegye a leányát

Az anyós a szörnyű gyilkosságot a leánya jelenlétében követte el

A debreceni tábla érdekes bűnügyben tartott tárgyalást. A vádlottak padjára került Klocik Vincéné nagyfejőcei asszony a leányával özvegy Jeney Péternével együtt. A vád szerint Klocikné megölte vejét Jeney Pétert, akinek megölését a felesége a szomszédos szobából végig nézte és nem igyekezett férjét megmenteni.

Klocik Vincénének a férje 1928-ban kivándorolt Amerikába. A család nagy nyomorba került. Ilyen körülmények között történt, hogy Jeney Péter, a falu nyomorék kovácsmestere szemet vetett Klocikné Mária nevű szép leányára. A jómódú kovács házasságot ígért. A szép Mária kijelentette, hogy nem lesz a nyomorék ember felesége, nem szereti. A kovács azonban nem mondott le a szép leányról és az anyja, majd Klocikné közbenjárására elérte, hogy 1933-ban a szép Klocik leány, csak-hogy családja nyomorúságán enyhítsen, felségül ment hozzá. A fiatal házaspár nem éltek békességben. Jeney anyja gyűlölte a szegény leányt, akit egy ízben késsel anynyira összeszurkált, hogy annak sebei nyolc napon túl gyógyultak. A szurkáló anyósát elítélte a bíróság három hónapi fegyházra.

A fiatal asszony többször elhagyta férje házáat, de az ura viszályba mindig állt a szegény leányt, akit egy ízben késsel anynyira összeszurkált, hogy annak sebei nyolc napon túl gyógyultak. A szurkáló anyósát elítélte a bíróság három hónapi fegyházra. A fiatal asszony többször elhagyta férje házáat, de az ura viszályba mindig állt a szegény leányt, akit egy ízben késsel anynyira összeszurkált, hogy annak sebei nyolc napon túl gyógyultak. A szurkáló anyósát elítélte a bíróság három hónapi fegyházra.

A szörnyű bűnügyben az ungvári törvényszék tartotta meg a tárgyalást. A gyilkos anyós mindent tagadott, a leányt vádolta, hogy az ölte meg a férjét. Az özvegy pedig az anyját vádolta a gyilkossággal és elmondta, hogy amikor meglátta az ágyban részegen alvót kijelentette:

— Én vagyok az oka, meg ez az ember, hogy az életed boldogtalan lett, de most segíték rajtad!

A magával hozott fejszével több-

szőr fejbeverte, majd a bárdal törte szét a koponyáját. A csendőrök Klocikné lakásán megtalálták a Jeneytől ellopott pénzt elrejtve.

A törvényszék az anyát és le-

A Tiszántúli polgáriiskolai tanárai Debrecenben

Az Országos Polgáriiskolai Tanár-egyesület Tiszavidéki Köre ma délelőtt fél 11 órakor tartja évi rendes közgyűlését a Kollégium dísztermében. Ez alkalomból Debrecenbe sereglik a Tiszántúli polgáriiskolai tanárainak népes csoportja. Először vesznek részt a Tiszavidéki Kör közgyűlésén a visszatért bihari és nagyváradai polgáriiskolai tanárok. A közgyűlésen Kiss József kir. tanterületi főigazgató mond megnyitó beszédet, Fekete József (Nagyvárad), Szabó Bertalan (Szolnok), és Lovass László (Debrecen) tartanak előadásokat.

Érdekes újítás lesz, hogy a közgyűlés alkalmával a Kollégiumi Polgári Főiskola bemutatja a résztvevőknek és Debrecen város közönségének az intézet

Popovics Gyula igazgatói kinevezése

A Magyar Mezőgazdák Szövetkezete abrakarmányi osztályának főnökét, Popovics Gyulát igazgatóhelyettesnek nevezték ki.

Popovics Gyula tudvalevőleg debreceni származású, a magyar gabonakereskedelmi szakma elsősorú szakembere, aki gyakorlati felkészültségével rendkívül agilitásával, különösen pedig nagyfokú kezdeményező erejével hívta magára már régebben a szakkörök figyelmét.

Mostani kinevezése képességeinek méltó elismerése.

A gazdasági szaklapok nagy elismeréssel írnak Popovics Gyuláról. Érdekes amit a malomipar lapja ír Popovicsról a következőkben: „Ez év januárjában megjelent rendelet közvetlenül a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetére bízta, közvetve tehát Popovics Gyula kezébe tette le az országos abrakarmány szétosztását. A malomipar így a legszorosabb együttműködésre volt utalva az abrakarmány-elosztó szervvel.

Ez az együttműködés a magyar gazdasági élet egyik legnehezebb és legváltóságosabb időszakára esik s ezért felbecsülhetetlen jelentőséget kapott az a körülmény, hogy az abrakarmány-elosztás nehéz és felelősségteljes munkáját olyan szakember végzi, akinek a gazdasági élettel kora ifjúsága óta közvetlen kapcsolata van s akinek tudása, felkészültsége s kitűnő gyakorlati érzéke kényes pillanatokban is megtalálja az áthidaló megoldást. A magyar malomipar ószinte örömmel értesült Popovics Gyula jól megérdemelt előléptetéséről s a kapott közös feladat sikeres megoldása érdekében reméli a további zavartalan együttműködést.

A debreceni származású Popovics Gyula, — mint a fentiekből látható — feladatát legteljesebb megelégedésre tölti be.

nyát 12–12 évi fegyházra ítélte szándékos emberölés miatt. Súlyosbító körülménynek vette a bíróság, hogy a fiatalasszony a vasárnap délelőtt elkövetett gyilkosság után az anyja házához ment és ott ceterasóra táncolt, mintha nem is történt volna semmi.

A debreceni tábla Klocikné büntetését helybenhagyta, de az özvegy büntetését 10 évre szállította le, mert nem állapította meg, hogy részes lenne a gyilkosság után elkövetett lopásban. — A pénzt Klocikné lopta el.

Százezer

szépasszony köszönheti ragyogóan szép, hamvas arcborét a híres

nagyeneydi KOVACS KREM

rendszeres használatának. Eltünteti az arc minden tisztatlanságát már rövid használat után.

Ejjeli használatra kék | osoma-Nappali használatra sárga | golásban

telek adományozásával támogatta a megvalósulás útján és így került tető alá az épület, melynek a nemesszívó alapító és bőségesen adakozó Maar Margit szerint az a rendeltetése, hogy azok, akik kikerülnek a fegyházból, büntetésüket kitöltve és nincsen otthonuk, ahová térjenek, nincs pénzük, hogy élelmet vegyenek, hajlékot béreljenek,

Nagyeneydi KOVACS KRÉM

és minden más kozmetikai cikkek legelőnyösebb beszerzési forrása

Novák Márta Csopó u. 88.

a „Reménység Házában” kapnak fekvő helyet, munkát s élelmet, míg elhelyezkedni nem tudnak, a munkája után élő társadalomban. Ezért elkerülhetetlenül szükséges, hogy a „Reménység Háza” és a fogház igazgatója szoros érintkezésben legyenek egymással, hogy az arra érdemes megtevéteket elhelyezni tudják. Az embermentést csak így lehet megoldani, ha a büntetés után nyomban találkozik a szerencsétlen a segítséssel is.

A „Reménység Házában” tízen vannak és dolgoznak, hogy segítsenek egymáson. Kosarat fonnak, a kertben dolgoznak. Felkelés reggel hat órakor van, hét órakor reggeli, utána délig munka. Ebéd után ismét munka este hét óráig. Vacsora után olvasgatnak, beszélgetnek, vagy rádiót hallgatnak a ház lakói, akik közösen szórakoznak, közösen dolgoznak, étkeznek.

Az intézet élére Benkő Károly lelkész állították, aki feleségével együtt kint lakik a „Reménység Házában”, — már huzamosabb ide óta.

GONDOSKODJON CSALÁDJARÓL, KÖSSÖN ELETBIZTOSÍTÁST, HÁBORÚ ESETÉRE IS ÉRVÉNYES!

A fogház kapujától a Reménység Házáig

Debrecen az egész országnak példát mutatott.

Ismeretes, hogy Debrecenben az egész országnak példát mutatva megépült a „Reménység Háza”, melyet Maar Margit tanárnő munkája és adománya tett lehetővé. A Bősörményi úton, a városi kertészet melletti telken, a jól megépített házban folyik már az áldásos munka. Az a cél, hogy minél több embert megmentsenek, visszatartanak attól, hogy a nyomor- és csábítás kettős ereje újra visszaránta őket a fegyházból alig kiszabadultakat a bűn útjára. Maar Margit elgondolása és az általa megjelölt út a legjobb, hogy a „Reménység Háza” valóban hajléka legyen azoknak, akiknek lelke összetört és arra várnak, hogy reményt, támogatást kapjanak újra kezdődő életükhöz.

Kiss Ferenc, a Szeretet Szövetség vezetője felismerte a gondolat nagy erejét és anyagi segítséggel sietett megvalósítani a nemes tervét. A város a



Lengyel Bundák

Városi bundák
Szörmés bekecsék
Bőr kabátok
nagy választékban

olcsó szabott áron

GRÜNFELD

úriszabóság

Kistemplom mellett

Egyenruháját

készítse bizalommal TEGDES-nél Püspöki palota Kálvinter 19 Déri sarok

Női és lányka

kabátok - ruhák
rőfős divatárak
nagy választékban

Kerecsen
Csapó utca 8.

Márkás gyári rádiók
12 havi részletre

Rádió service

javitás alakítás és super hangolás

CSEH LAJOS
Szent Anna u. 5.

REX SZEMFELSZE-ŐGÉP szerszámok
KELEN LÁSZLÓ
textilipari gépek
BUDAPEST, V. Csáki utca 14. Telefon: 111-584.

H I R E K

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, József kir. herceg ucca 1. szám;
Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás).
Éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta
3— pengő, negyedévenként 8-70 pengő.
Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

GYÓGYSZERTÁRAK EJJELI SZOLGÁLTATÁSA: november 8-án reggel 8-tól, november 15-én reggel 9-től: „Nap” Piac ucca 1., telefon: 27-78. „Aranyegyszervu”, Kossuth ucca 8., telefon: 24-96. sz. — „II. Rákóczi” Külsővásár-ter, telefon: 23-43. — „Sztankay”, Szent Anna u. 64. telef.: 25-58.

Huzatérő harcos honvédeink

Már jönnek is hazafelé keleten küzdő csapatainkból azok, melyeket hadvezetésünk frissekkel váltott fel. Híven és vitézül harcoló honvédeink egy része közeledik. A viszontlátás régvárt öröme fáradt tagjaikba új erőt önt; harcokban megkeményedett vonásaik megenyhülnek. A csontos öklök simogatóra formálódnak. Hiszen hazatérnek!

Keményen csattanó léptek zaja már megremegteti a várakozó szíveket. De haliga körülöttünk még áll a harc és német bajtársaink oldalán döntésért küzdenek még magyar honvédek.

Menjünk hát elébe a dicsőség hazatérő részeseinek. Szórjuk lábalk elé a hűvösre hajló ősz minden virágát, mert valóban megérdemlik. Öleljük át őket a hálás, magyar szív megráztott büszkeségével és ünnepeljük is őket, mint az új magyar hőskor dala vitézait, de gondoljunk a magyarság előtt álló bevégzetlen feladatokra is!

Fogadjuk hát túláradó szeretettel a Gondviselés által hazavezérelt honvédeinket és hősi példaadásukból merítsünk erőt a küzdelem befejezésére. A fogadtatás lélekemelő ünneplésében tegyünk erős fogadást, hogy a magyar oéiküvészekért, ha kell, mindnyájan fegyvert ragadunk és úgy harcolunk, mint ók harcoltak a nemzet becsületéért.

Ünnepöl sorainkban igen sokan lesznek, akik kedveseiket hiába keresik a fészeken lépkedő csapatokban. Sokan lesznek, akiknek szemét elborítja majd a könny és csak gondolatban simíthatják végig azt a drága honvéduzbonnyot, amelyiknek hűségese hordozója — vitézül verekszik távol — nagyon távol, az óshaza évezredes emlékeitől megszentelt földön. Ezeknek könnyét szárítsa fel a büszkeség és igaz ügyünk győzelmében vetett hitük ereje.

Azok pedig, akik kedveseiket, fajtánkat minden hű fiának eszményképét siratják hangtalan zokogással, legyenek erősek s bízzanak, hiszen velünk van a magyarok gondviselő Istene, velük lesz megpróbáltatásaink nehéz óráiban a nemzet résztvevő gondoskodása is. — Kedveseik, elesett hős bajtársaink győzelmes harcainkban voltak halhatatlan részesei és jobbraforduló sorsunknak maradnak égi őrtállói.

Kanizsai Dorottya nagyszony egykoron a mohácsi csata hőseit temette el. Lelke roskadozott a fájdalomtól, hiszen azokat is elhantolták, akiknek hűségese hitvese és szerető édesanyja volt. A nemzet sírja tátongott gyenge lábainál, de helytállt, mert magyar asszony

Szécsényi modern uriszabósága
Piac u. 42. Pannónia udvarban

Parkettgyár megnyilt

KISS BALINT
Budapest III. ker. Bogdán út 3.
alatt. Két garnitúra géppel,
modern szárítókkal.
Megrendelést felvessz: Debrecen
Sas ucca 4. szám. Virágüzet.
Kölcsönsegélyző.

Sörözzünk a Kassai Borozzunk Sörházban Vacsorázzunk Sörházban

Minden este Kassai Pista olgányprimás muzsikál
Szekeres György Hunyadi-utca 1. szám.

Megnyilt! **Lévai Sándor** Megnyilt!

Rádió, Kerékpár, Csillár

szaküzlete. — Piac utca 42. — Telefon: 33-94.

volt. Késeli asszonyutódoi se maradjanak mögötte lelkierőben, mert legdrágábbjaik Magyarország feltámadásáért adták oda életüket.

Fogadjuk hát büszke örömmel a hazatérő honvédeket! Tisztelet, megbecsülés és gondoskodó együttérzés járjon ki nekik a győzelmekért. De harsanjanak meg a harsónak azok dicsőségére is, akik már a tejút csillagmillárdjai között menetelnek Csaba királyfi halhatatlan hadinépével, mert övék a mi legnagyobb csodálatunk, övék a küzdő magyarság erős fogadása!

— Nemcsak a megrongált gépkocsi kijavítási költséggel, hanem a gépkocsi által mások testi épségében, vagy használati tárgyaiban okozott új. n. szavatossági károk megtérítése is a gépkocsi üzembentartóját terheli. Ez utóbbiak különösen súlyosak lehetnek, ha járadék fizetésére kötelezik a gépkocsi üzembentartóját. Mindezen károsodások biztosítás útján igen méltányos díjakkal fedezhetők az Első Magyar Általános Biztosító Társaság helybéli, Ferenc József út 28. o. alatti főigénységénél, ahol készséggel adnak felvilágosítást.

— Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr Ötvös János, délután 5 órakor Kecskés József. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor Kocz Zoltán, délelőtt 11 órakor Uray Sándor, délután 5 órakor Csutoros Sándor, valóságos ünnepély. — Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor dr Erdős Károly. — Károlyi Gáspár-terti templomban délelőtt 9 órakor Lukács Gyula, délután 4 órakor Gönczy Sándor. — Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor Birinyi János, délután 5 órakor vitéz Alföldy Ernő. — Árpád-terti templomban délelőtt 10 órakor Musza Ferenc, délután 3 órakor dr Erdei Mihály. — Homokkerti templomban délelőtt 10 órakor Duscza Ferenc, d. u. 5 órakor Duscza Ferenc. — Nyilastelepi templomban délelőtt 10 órakor Mézey Béla, délután 3 órakor Orosz János. — Csapókerti templomban délelőtt 10 órakor dr Erdei Mihály, délután 3 órakor Zsoldos István. — Kerékestelepi templomban délelőtt 10 órakor Szilágyi László, dé-

lután 3 órakor Szilágyi László. — Dóczy József ucca 2. délelőtt 11 órakor Szentes László. — Augusztai szanatóriumban délelőtt negyed 10 órakor Szabó László. Egyetemi klinikákon délelőtt Szentes L., Kocz Zoltán. — Nyulási állami iskolában délelőtt 10 órakor Kecskés József. Tégliáskerti állami iskolában délelőtt 10 órakor Sárközy Lajos. — Tégliavetői gyülekezeti házban délután 3 órakor Kovács Árpád. — Wolaffkatelepi olvasó körben délután 3 órakor Duscza Ferenc. Tanyai istentiszteletek: Ondód II. Védres dűlő délelőtt 9 órakor Rápolthy Árpád. — Kunhalma délelőtt 11 órakor: Rápolthy Árpád. — Kőselyezeg délelőtt 10 órakor vitéz Szabó Endre. — Pallag délelőtt 9 órakor Erdei Károly — Haláp délelőtt 9 órakor László L. Elek. — Pihóhegy délelőtt 11 órakor László L. E. — Allóhegy délután 2 órakor László L. E. — Pac délelőtt 10 órakor, Mészehy délután 2 órakor Papp Géza. — Dombostanya délután 2 órakor Tömörny Lajos. Gyermekistentisztelet: Nyilastelepi ref. templomban délelőtt félkilenc órakor Orosz János.

— Egyetemi istentisztelet. Vasárnap délelőtt negyed 12 órakor a Kollégium Oratóriumában egyetemi istentisztelet lesz. Igét hirdeti dr Farkas Pál lelkipásztor „Imádság és gyógyulás” címmel. Mindenkit szeretettel várunk.

— Vasárnapi szentmisere a római katolikus templomokban és kápolnáknakban. A Szent Anna uccai plébániatemplomban 6, 7, 8, 9 órakor csendes szentmisék, fél 10 órakor nagymisét mond Ákos István piarista tanár, szentbeszédet mond Fölföldy Béla segédlelkész. Utána 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor további szentmisék. A Csapókertben Kummergruber Emil püspöki tanácsos, a Nyilastelepen Pál May József segédlelkész, a Homokkerten dr Rassovszky Kálmán piarista tanár, a Szoboszlói úton Román Béla piarista tanár, az Augusztai szanatóriumban Gocs György segédlelkész, a fogház kápolnájában dr Guityás István piarista tanár, Pallagon Nagy Miklós piarista tanár, Nagyocserén Kiss János piarista tanár, Hármashegyen dr Vass Péter piarista tanár, Hajdúsámszonban Novák Gyula segédlelkész, Józsan dr Szabó János hittanár, klinikán Béres Endre segéd-

Női és férfi bélelt kesztyűk nagy választékban Tóthfalussynál PIAC UCCA 40. SZÁM

lelkész és dr Mikos József piarista tanár, Mikepércsen dr Vénig József piarista tanár mondanak szentmisét, illetve szentbeszédet.

— Evangélikus istentiszteletek: Vasárnap délelőtt 9 órakor ifjúsági istentisztelet, utána exhortáció végzi Labos-Lajos vallásosnár — Délelőtt 10 órakor és délután 5 órakor gyülekezeti istentisztelet, prédikál: dr Pass László. Hajdúhadháson délelőtt 10 órakor, Derecskén délután 5 órakor szörvány-istentisztelet. Predikál: Sexty Zoltán szörványgondozó lelkész.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A szappanosuccai imaházban vasárnap délelőtt félkilenc-től—fél tízig imaóra. — Fél tíztől—fél tízenegy óráig prédikáció. — 11—12 óráig vasárnapi iskola. — Délután 6—8 óráig vallásos-estély, vegyeskar és zeneszámokkal. — Szerdán este 7—8 óráig bibliaóra. — Pénteken este 7—8 óráig imaóra.

Dr Veress István tanügyi főtanácsos előadása a Szülők Iskolájában

Kedden d. u. 6 órakor az Ipartestület dísztermében (Simonffy ucca 1/c.) dr Veress István ny. tanítóképzőintézeti igazgató: „A tanító helyzete a társadalomban” címen előadást tart. Baja Mihály költőpap verseiből olvas fel. Közreműködik a Budapesti nagy sikerrel szereplő Tanítóképzőintézeti Énekkar. Belépődíj nincs.

— D. dr Kálmán Kálmán, az egyetemi rektora Kolozsvárra utazott, ahol résztvesz a Nemzeti Színház mai ünnepélyes megnyitásán.

— Dr Lindenberger János Nagyváradon tartózkodik. Az elmúlt hét elején dr Lindenberger János préposts-plébános Nagyváradra utazott és jelenleg is ott tartózkodik kanonoki állásában felmerült ügyeinek elintézése végett.

— Igazságügyi kinevezés. A kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére dr Cséka Sándor budapesti büntetőjársárbírói titkárt a budapesti m. kir. központi járásbíró-sághoz járásbíróknak kinevezte. A kinevezés Debrecenben öszinte örömet keltett, mert sokan ismerik az új járásbíróit.

— Vitéz dr Kozma György kir. közjegyző működését Ferenc József út 30. szám alatt levő irodájában, november 5-én ismét megkezdte.

— Az Ürnök Kongregációja tagjait kérjük, hogy dr Matics Alajosné kongreganista testvérünk temetésén vasárnap, folyó hó 9-én délután 4 órakor megjelenni szíveskedjenek. Vezetőség. — Gyönyörű Budapest címen vetített előadás lesz az Árpád téri egyházrészben a gyülekezeti tereben (Kassa út 12.) ma délután 6 órakor.

Házulajdonosok figyelmébe! Fagymentes vízvezetékű kutat jótállással készítt

Kolozsvári János

Csapó 56. Saját találmány, tökéletes, fagymentes.

Országos Erdekü Intézmény

budapesti központja keres önálló de legalább 5 évi komoly gyakorlati rendelkező tisztviselőket és teljesen partit gép- és gyorsírónókat. — Malom- és bankszakmában jártasak órában, kezdők és önértőntan munkások ne jelentkezzenek. — A szükséges okmányok: csak másolatban kérjük, mert azokat nem küldjük vissza. Ajánlatokat "Kedvezményes elb- és idővel nyugdíjas állás" jellegre a Vedei Napilapok Gazdasági Egyesülése (Budapest, IV., Szervita er 3.) tov bnt.

Zelenák Károly

rőfős rövidáru és kijelölt

cipőkereskedő

Szerdán 12.-étől
bőrtalpu cipők utalvány-
ra és könyvecskére
nagy választékban
kaphatók.

Textilárukban gyönyörű választék
Cegléd utca 18 szám.

Plakát reklámfelirat kirakat dekoráció

reklámplakátok tervezését és
kivitelét vállalom

Tóth Sándor

Reklám műterem, Péterfia 34.

— A Magyar Vöröskereszt Érdemkeresztjét és nem, mint egy hirdetés jelentette a Magyar Vöröskereszt érdemérmét kapták a következők: Lossonczy István államtitkár, dr. Kölcsey Sándorné, dr. Tatay Zoltán, dr. Láng Sándor és dr. János Gyula.

— Figyelem! Korcsmát Kazinczy u. 12. szám alá helyeztem át, a Csapó ucai kanyarral szembe. Kérem úgy az új, mint a régi vendégeim szíves pártfogását. Balogh.

— A finn arcvonalszakaszon egy szovjetorosz zászlóalj visszavonult. A dandárparancsnok ezért kérdőre vonta a zászlóalj parancsnokát, majd vita közben agyonlőtte.

— Művészt és délután az Iparoskörben! Az iparoskör rendezésében művészt és délután lesz ma az Iparoskörben fél 6 és fél 9 órai kezdettel. Az előadáson Simor Erzsébet, Szilvássy Margit, Toronyi Gyula és Vidos Jenő szerepelnek Erdőssy József karnagy közreműködésével, akiknek fellépése már előre biztosítja a művészt teljes sikerét. Jegyek igen korlátolt számban még kaphatók.

— Az Ajtósi Dürer Céh ma este 7 órakor zárja be nagyszerű kiállítását. D. u. 5 órakor a „Rézkarc és nyomása” és a „Fametszet és nyomása” címen előadást tart Oláh István festő. Utána kisorsolják a különböző technikai eljárással készült értékes, szép lapokat, amelyeknek nyerményszámát a számozott tárgymutatók. A kiállítás ma még nyitva d. e. 10—1-ig, d. u. 4—7-ig a Déri Múzeumban.

— Dr. Tatay Zoltán előadása a VIII. közigazgatási továbbképző tanfolyamon. Viléz Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter felkérte dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnököt a VIII. közigazgatási továbbképző tanfolyamon egy előadás tartására. A tanfolyam a gyámügyi és gyermekvédelmi közzolgálat kérdéseivel foglalkozik. Dr. Tatay Zoltán előadását folyó hó 24-én tartja Budapestben a vármegyeház nagytermében.

— Budapestben tömeges feljelentések érkeznek a hatóságok burkolt lakbérdrágítások miatt. Különösen az albérleti szobákat adják ki drágább árakon és a rendelkezéseket igen ravaszul kijátszva, nagy haszonra tesznek szert. A legtöbb helyen a lakások kiadását a szobákban elhelyezett bútorok megvásárlásától teszik függővé. A bútorok magas ára burkolt lakbérdrágítás.

— Ártalmatlanná tették az északgörögországi terrorbandákat, amelyek megkísérelték Északgörögország békéjének megzavarását és a falusi nép terrorizálását. Szeptember végén a bandák német katonákat is megtámadtak, a megtorló intézkedések során két falut a földdel egyenlővé tették.

Pythia postája

Szeretettel búcsúzom minden kedves ismerősömtől. Budapesti címem: Eskü tér 1.

Gyorsított árdragítási tárgyalás a debreceni törvényszéken

Szombaton került gyorsított eljárás alapján dr. Pogány Béla törvényszéki bíró elé Klein Jenő debreceni textilkereskedő ügye, aki ellen az a vád, hogy engedély nélkül nagykereskedői tevékenységet fejtett ki és drágábban is adta az árut. Vele együtt került a bíróság elé Weisz Jenő Pásti u. 2. szám alatt lakó fürdőkezelő, akinek egyik szobájában rendezte be raktárát Klein Jenő.

A rendőrség figyelmét bizalmas úton hívták fel Klein Jenő tevékenységére és közölték azt is, hogy hol tartja raktárát az üzlettel nem bíró kereskedő. A rendőrség emberei tettenérest rendeztek és a Déri téren fogták el Kleint textiles csomagjával. A számlát is megtalálták, de azt eltepte a lefoglaláskor. A házkutatásnál 5000—6000 pengő értékű textilyanyagot foglaltak le.

A tárgyaláson Klein Jenő azzal védte magát, hogy neki joga van árut tartani és eladni, nagykereskedői engedélye van. Weisz kijelentette, hogy semmiféle bűncselekményről nem tud. A szobát kiadta bérbé, semmi mást nem tett. A bíró szombat délután elnapolta a tárgyalást, mert tisztázni kell, hogy Klein Jenőnek van-e érvényes nagykereskedői engedélye.

— Longyelbundákat, télikabátokat felelősséggel tisztít Kocz. Péterfia 30. x Dr. Kürthy Mária Magda táncintézetében 10-én egyetemi hallgatók részére kezdő tanfolyam nyílik. Péterfia 30.

— A pénzügyminiszter, elismerő oklevéllel tüntette ki a Gazdák Biztosító Szövetkezetének hajdúnánási helyi képviselőjét, Kónya János gazdálkodó 1912. óta képviseli Hajdúnánáson a Gazdák Biztosító Szövetkezetét, érdemeiben gazdag, kitűnő működése elismerésül a pénzügyminiszter dícsérő oklevéllel tüntette ki. A Gazdák Biztosító Szövetkezet alapítása óta keresztény és magyar biztosító intézet, Kónya János kitüntetése méltán fordítja Hajdúmegeye társadalmának figyelmét a Gazdák Biztosító Szövetkezete felé.

— A Debreceni Kereskedő Társulat a textil és cipő szakma kereskedelmi árára vonatkozó rendeletek ismertetésére f. hó 13-án, csütörtökön este 7 órakor a Társulat dísztermében értekezletet tart. Az értekezletre a cégeket és igen tisztelt kártyasárait, valamint az érdeklődőket meghívjuk. Előnkesség.

x Bihary Gizella zenetanárnőnél beiratkozás zongora, cimbalom tanulásra. Faragó u. 8.

— „Távol keletl képek” címmel turista vetített képek előadást tart Dr. Milleker Rezső osztályelnök november 11-én este fél 7-kor a Déri Múzeumban.

— Az Ipartestület dísztermében ma délelőtt 11 órakor értekezlet lesz, melynek napirendjén az árellenőrzés időszaki kérdései szerepelnek.

— Huszonhét év után hazatért egy magyar hadifogoly, Igricz Mihály Gyulára, akit magyar honvédsapatok a szovjetföld belsejében találtak meg.

— Nyolc halálos ítélet Brünneben. Rombolás, illetve hazaárulásra való előkészítés bünténye miatt nyolc személyt a brünni haditörvényszék halálra ítél.



*Mát megint rossz világításnál
Kérünk munkárol?*

Nagyon megsínyli a szem a gyenge lámpák fényét!
Helyesen világítsunk: bőfényű Tungstram Krypton
lámpát égezzünk — az legalább megtakarítja
saját árát és közben.



— A Dóczy tanítónőképző és Luceum vöröskereszt egylete kitűnően sikerült jótékony célú ünnepélyt rendezett szombaton délután — amelyet éppen a nagy sikere miatt ma, vasárnap délután megismételnek — a Dóczy-intézet tornatermében. Fogarassy Alíz, a Vöröskereszt elnöke mondott tartalmas megnyitót, majd Buray Katalin tanítónő-jelölt rendezésében „Egy nap a rádióban” címen bemutatták egy falusi kisleány elképzelését. Állandó derűltséget keltett minden jelenet. Voltak ezenkívül meseszámok, énekek, jelenetek, kiállítás, vásár és büffé, úgy, hogy a közönség igazán jól érezte magát. A sikert a következő szereplőknek köszönhetik: Orosz Klára, Szapannos Judit, Török Eszter, Andorfy Gizella, Mayer Margit, Nagy Júlia, Báthori Katalin, Kapus Erzsébet, Jeney Klára, Ury Jolán, Erdey Zsófia, Nagy Ilonka, Galaczy Katalin, Fogarassy Alíz, Balogh Kata, Boross

Edit, Tollas Julianna, Virág Mária, Hajdú Magda, Tóth Karola. Zongorázott Pozsár Ágnes, a híreket pedig Szabó Éva állította össze.

— Athénben csütörtökön az egyetemi hallgatók sztrájkba léptek, mert a kormány több követelésüket nem teljesítette. A kormány az egyetemet bezárta.

— Meghalt az ezermester városi hajdú. A Déri-múzeumban szolgálatot teljesítő Oláh Lajos városi hajdú meghalt. — Valóságos mintaképe volt a megbízható, mindenre használható, ügyeskező altisztnak. Valóságos ezermester volt. Halála hirtelen következett be. Fején daganat keletkezett, amelyet meg kellett operálni. A műtét sikerült, bíztak is abban, hogy a szíve kibírja a műtétet, hamar rendbejön. Sajnos a műtét után fellépett szívgyengeséggel nem lehetett küzdeni s a derék Oláh Lajos szíve megszűnt dobogni.

**Női télikabátot
Női bundát
Férfi télikabátot
Férfi bundát
Bőr kabátot**

Vágótól

V á g ó S á n d o r

férfi ruha és női kabátháza
Piac és Széchenyi u. sarok

Ha jól és olcsón akar étkezni keresse fel
ROTHERMERE utca 42 szám. Szilágyinét

1942. Rádiók

Telefon 30-67.

Összes típusul egy évi részletre kaphatók

Nánássy Lajos

Telefon 30-67.

rádió és villamossági üzletében PIAC U. 85.

Családi értesítések.

Szabó Lilike

és

Rácz Kálmán

f. hó 9-én tartják esküvőjüket a ref. nagytemplomban, d. u. fél 1 órakor.

Szabó Erzsébet

és

Kállay György

f. hó 12-én déli fél 12 órakor tartják esküvőjüket a Kossuth uccai templomban

Szabó Ilona

és

Dr Lakatos Károly

f. hó 12-én déli fél 12 órakor tartják esküvőjüket a Kossuth uccai templomban

székelyhidas

Sebestyén Ágnes

és

Sebestyén András

jegyesek.

Czikó Boriska

és

Róth Ferenc

jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

Adorján Évi

és

Molnár József

jegyesek.

Deutsch Lilit

Debrecen, eljegyezte

Weinberger Nándor

Makó.

Minden külön értesítés helyett.

x Schaff tánciskolájában, a Koronában az iparosok tanfolyamára beiratások még hétfőn elfogadtaknak, gazdálkodókra egész héten.

— Budapest lakossága 1.173.061 lélek. A nők száma 79.144-gyel több, mint a férfiaké.

— Elhunyt úrnő. Súlyos csapás érte Kollégiumunk nyugalombavonult tanárát, Nyáry Bélát: felesége szül, Flóra Flóra Budapesten elhalt s ott eltemették. A nagyműveltségű, szelíd-elkű úrnő halála széles körben keltett igaz részvételt.

x Garai tánciskolájában november 17-én új táncanfolyam kezdődik. Ma össztánc.

— Polgáriiskolai magántanfolyam Hivatásszervezetben. A szervezet tagjainak kívánságára magántanfolyamot indított 25 résztvevővel. — Nagyrészt fizikai munkásokról van szó, akik farszto napi munkájuk után veszik kezükbe a ceruzát, tollat, könyvet, hogy megszerezzék azt az alapműveltséget, amely oly szükséges ma már az érvényesüléshez. — A hivatásszervezet a tanfolyam megrendezését kellő alaposággal oldotta meg, értékes tantervet szerepeltet.

— A szombathelyi ásatások szép eredményt hoztak. Napvilágra került a Szent Kerény római kori bazilika utolsó és döntő bizonyítéka és a Szent Quirinus-passió sopro-
ni kapuja is.

— Osszeírják a tavaszi vetőmag-szükségletet. Ezzel egyidőben intézkedés történik a bevetetlen területek számbavételéről.

— A Kollégiumi Diákszövetség szerdán este 6 órai kezdettel tartja rendes havi baráti összejövetelét az Angol Királynő nagytermében. Előadást tartanak az összejövetelen: dr Veress István, Csobán Endre és Futó Zoltán. A diákszövetség tagjait szeretettel kéri megjelenésre az estönség.

— Veress Béla hajdúszoboszlói fürdőigazgató a Nemzetvédelmi Kereszt kitüntetéttje. A Kormányzó Úr Öfömlétsége az ellenforradalom, román megszállás, valamint azt követő idők alatt tanúsított nemzetvédelmi tetteiért adományozta Veress Béla fürdőigazgatónak a Nemzetvédelmi Keresztet.

— A „Gönczy“ Egyesület főnöke hó 10-én, hétfőn délután 5 órakor az ORTE előadótermében előadást tart. Dr Karalyos Gyula felügyelő igazgató értekezik „Pedagógiai tapasztalatok svájci tanulmányutammal kapcsolatban“ címen.

— Négy hónapi fogháza ítélt a debreceni őtőstanács Illniczky Mihály ilosvai földművest, aki többek előtt a magyar nemzetre és a Kormányzóra sértő kifejezéseket használt. A rutén földművesnél enyhítő körülménynek vették büntetlen előéletét és azt, hogy igen műveletlen.

— A Déri múzeum és fióktézményei: a Déri György ezredesnéprajzi múzeum és a Thaly-szoba ma, vasárnap d. e. 10—1 óráig nyitva. Belépődíj fél 11 óráig nines, fél 11 óra után a megállapított belépődíjak mellett tekinthető meg.

— Rendőri hírek. Ellopták a pénztárcáját, a Rákóczi uccai piacon, Kleinhardt Irma, Hunyadi u. 2. szám alatti lakosnak. A tárcában a pénzen és fontos iratokon kívül Pálk Béláné névre szóló cukor- és zsirjegy volt. — Özv. Takács Ferencné, Jánossy u. 46. szám alatti lakos udvaráról az éjszakai órákban ismeretlen tettes ellopott egy kövér kacsát és öt tyúkot. — Ellopták a zsirjegyet hús- és zsirvásárlás közben egyik hentesüzletben a kosarából, Udvary Jánosné MÁV főintéző nejeknek, Wesselényi u. 2. sz. alatti lakosnak. — Besurranó tolvaj ellopta Fróna Istváné, István út 36. alatti lakos kitergetett fehérneműt, 30 pengő értékben. Nagy Péter, Gyár ucca 15. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a kerékpárját lakásuk udvaráról ellopta. — Kicsalta a csizmáját 45 pengő értékben ismeretlen tettes Szabó Gyula raktári munkás, Rakovszky u. 30. alatti lakosnak, aki feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki távollétében hazament a feleségéhez és azzal, hogy férje eladta a csizmáját, kicsalta az aszszonytól a férfitöszmát. A rendőrség nyomozza a csalót.

Gyászroval

Reiter Júlia 21 éves korában meghalt. Temetése vasárnap délután fél 4 órakor lesz a köztemetői II. b) teremből római katolikus szertartással. Lakása: Malvin u. 20. Pusztai temetkezési intézet.

Szakáll József v. Hangya kapus 63 éves korában meghalt. Temetése vasárnap d. u. 2 órakor lesz köztemetői III-as teremből gör. kat. szertartással. Lakása: Meszena u. 8. Pusztai temetkezési intézet.

Csonka Mihályné Vedres Eszter 39 éves korában meghalt. Temetése vasárnap d. u. fél 5 órakor lesz köztemetői II. a) teremből ref. szertartással. Lakása: Patay u. 7. Pusztai temetkezési intézet.

özv. Varga Lajosné Tóth Karolina 65 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután 3 órakor lesz a Köztemető II. a) ravatalozó terméből a ref. egyház szertartása szerint. Dankó temetkezési vállalat.

Lázár György csizmadiamester életének 57 évében elhunyt. Temetése ma délután fél 3 órakor lesz a Köztemető 2. sz. ravatalozó terméből görög katolikus szertartással. — Lakás: Homok u. 105. — Temetését Bartha temetkezési vállalata végzi.

Takács Zoltán máv. alkalmazott életének 33 évében elhunyt. Temetése ma délután fél 5 órakor lesz a Köztemető II. sz. ravatalozó terméből róm. kat. szertartással. Lakás: Maróthy György u. 12. Temetését Bartha vállalata végzi.

Dr Matics Alajosné Nagy Luiza úrnő temetése ma 4 órakor lesz a díszravatalozó teremből. Gebauer-cég rendezi.

Szilágyi Antal földműves életének 35. évében elhunyt. Temetése Napkor községbe végzett szállítás után ma délután lesz görög katolikus szertartással. Fehértőy vállalata rendezi.

Kiss Józsefné Kiss Eszter életének 73. évében elhunyt. Temetése hétfőn délután félnegy órakor lesz a II. b) ravatalozó teremből ref. gyászszertartással. Lakás Jánossi ucca 89. — Fehértőy vállalata rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Felejtethetlen jó férjem, szeretett édesapánk elhunyt alkalmából mindazoknak, akik nagy bánatunkban részvétellel osztoztak, ravatalára koszorút, csokrot helyeztek, a MÁV Egyetértés Dalkörnek, munkatársainak ezúton mondunk fájó szívvel igaz köszönetet. özv. Kovács Árpádné gyermekével.

Köszönetnyilvánítás. Szeretett férjem, édesapánk elhunyt alkalmából mindazoknak, akik mély bánatunkban részvétellel osztoztak, ravatalára koszorút, csokrot helyeztek, továbbá a temetésén megjelenteknek, ezúton mondunk hálás köszönetet. özv. Balogh Istvánné gyermekeivel.

*Nagybátyám Mentze Hencik
30 évig elsőrendű játékosul
szolgált hi vevőközönségét.*

*En mint unokahúga mindenben őt követem, s
márkás magyar, német és olasz árukkal
szereltem fel üzletemet.*

Jánassy Jema

Játék és diszmiaru üzlete
Debrecen, Simonffy-u. 1.

**Ha elegáns öltönyt akar
keresse fel bizalommal**

Nagy Béla

uriszabóságát
Kossuth utca 39. I. em.

SPORT

**A DVSC MEGERŐSÍTETT CSAPATÁT
A MAI ZUGLÓ MÉRKŐZÉSEN LÁT-
HATJA ELŐSZÖR A DEBRECENI
KÖZÖNSÉG**

A DVSC csapata ma délután fél 3 órai kezdettel a Z. Danuvia elleni mérkőzéssel megkezdte harcát az NB I-be jutásért. Eddig is voltak kemény mérkőzések, nagy feladatok, az igazi küzdelem, erőpróba azonban novemberben zajlik le, amikor a Mátyas-csoport négy legjobb csapatával egymásután játszik a debreceni csapat. A DVSC komolyan felkészült ezekre a hetekre. A csapat most van legjobb formájában, viszont a vezetőség sem maradt tétlen és a támadósort két új játékosal: Zilahyval és Serfőzövel is sikerült megerősíteni. A debreceni közönségnek tulajdonképpen a mai mérkőzésen mutatkozik be a DVSC új, megerősített csapata. A vasutasok Keskeny — Csokai, B. Nagy — Erdei, Gere, Orosz — Szilárd, Berecz, Serfőző, Zilahy, Füleki összeállításban lépnek pályára.

A DVSC—Z. Danuvia mérkőzés iránt rendkívül nagy érdeklődés nyilvánul meg. Hisszük, hogy a közönség debreceni ügynek tekintti a DVSC győzelmét, mely egy lépéssel közelebb jut. A NB I-hez a csapatot és az első perctől az utolsóig lelkesen buzdítja a játékosokat.

Közismeri, kitűnő minőség
HURAY
„HUFÉ“irogészszalagok
IPARKAMARA TELEFON: 17-93.

A mérkőzés Kollár játékező vezető. A fél 1 órakor kezdődő előmérkőzésen a debreceni piarista gimnázium a karcagi református gimnázium csapatával játszik Szent László díjmérkőzésen.

Egyetlen amatőrmérkőzés lesz Debrecenben az egyetemi sporttelepen, fél-10 órakor kezdődő DEAC—NyTVE II. mérkőzés.

Serfőzöl és a DVSC-ről volt szó még a megegyezés előtt, szerdán a vidéki válogatottjelöltek edzésén Markovics, a Szeged elnöke és a Szolnok játékosai között. Markovics elmondta, hogy Serfőző ma is a Szeged játékos. Szabaddá akarták ugyan tenni, de ő ragaszkodott a szerződéshez. Azonban a lelépési díj ellenében azonnal kiadták a DVSC-nek. A játékos 26. éves, kitűnő formában van és Kispéter, a Szolnok válogatott hátvédje kijelentette, hogy a Szolnok is tudná használni. Most már azonban tárgyalnak, mivel a DVSC gyorsabb volt. Hozzátette, hogy a DVSC olyan csapatot fog összehozni, hogy biztosan bekerül az NB I-be.

A Mátyas-csoport mérkőzései közül érdekes a KEAC—Törökvis, melyet Kolozsvárott játszanak le. A KEAC a múlt héten otthonában pontot vett el Marosvásárhelytől. A debreceni szurkolóknak jól jönne, ha ezt a bravurt a Törökvis ellen is megtudná ismételni.

Az NB I-ben a Ferencváros—Elektromos mérkőzést, a WMFC—Szeged rangadót, a Szolnok—Szeged vidéki rangadót kíséri nagyobb érdeklődés.

A D Hútos játékosai: Fekete, Soltészky, Magyar, Kotrás, Kiss, Rácz, Szilágyi, Beluk, Dénes, Osztroveczky, Horváth, Tóth Feri, Gömöri felszerelés átvétele végett vasárnap délelőtt legkésőbb egy óráig Kiss intézőnél, Szoboszlai út 4D. alatt jelenjenek meg. Indulás délután 2 órakor gyorsal.

Felkérem a DTE I. futbalcsapatát, hogy vasárnap délután félegy órakor Kassa út végén levő Köztemető bejáratánál pontosan jelenjenek meg: Vágó, Urbán, Unger, Elek, Ötvös, Vámos, dr Kiss Sándor, Hernádi, Bobák, Berei, Csepregi, a DTE drukkerei is ott gyűlkeznek. Intéző. — Felkérem a DTE ifjúsági játékosait ma félkilenc óra saját érdekükben a tornaacsarnokban jelenjenek meg. Intéző.

A Debreczen rádióműsora

1941 november 9-től november 15-ig

HETI ALLANDÓ MŰSOR-SZÁMOK:

- 6.40: Ébresztő. Torna.
7: Hírek. Közlemények. Étrend. Hanglemezek.
10: Hírek.
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12: Fohász. Hymnusz.
12.40: Hírek.
1.20: Időjelzés- és vízálásjelentés.
2.30: Hírek.
2.45: Műsorismertetés.
3: Árfolyámhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
4.45: Időjelzés, hírek.
5: Hírek szlovák és ruszin nyelven.
7: Hírek magyar, német és román nyelven.
9.40: Hírek.
11: Hírek német, olasz, angol és francia nyelven. (Hétfőn és csütörtökön eszperantó nyelven is.)
12: Hírek.

VASÁRNAP

November 9.
BUDAPEST I.

- 8: Szózat. Fohász. Hanglemezek.
8.45: Hírek.
9: Unitárius istentisztelet a Koháry-uccai templomból. Igét hirdeti Szent-Iványi Sándor lelkész. Dávid Ferenc emlékünnep.
10: Református istentisztelet a Kálvin téri templomból. Igét hirdeti Ravasz László dr. püspök.
11: Egyházi ének és szentbeszéd a Jézus Szíve templomból. A szentbeszédet mise után Varga László mondja.
12.15: Levente felőrá. Megszólal Erdély leventefőnöke. — A kolozsvári Piarista gimnázium leventéinek műsora. Közvetítés Kolozsvárról.
12.45: Vöröss Sári és Kalmár Pál magyar nótákat énekel, kíséri Farkas Béla cigányzenekara. Vöröss Sári számai: Murgács Kálmán: Nem szeretek panaszkodni. Népdal: Körül csillagos az ég. A rátóti legények. Lányi Ernő: Minek a szőke énnem. Teghze-Gerber: Jegenyefa egymagába. Ez a barna kislány. Zöld a kukorica. Szárnya, szárnya, kaszárnya teteje — népdalok. — Kalmár Pál számai: Hévesi József: Galamb száll a Hortobágyon. Sándor Jenő: Vadvirágos erdő szélén rózsabokor. Népdalok: A becsall csárda. Nem megyek én többé a templomba. A templomba vasárnap. Fráter Lőránd: Hivlak akkor is, ha nem jössz. Murgács Kálmán: Csikországi fenyesekben...
Közben 1: A Bánk bán költője. Németh Antal dr. előadása.
1.45: Időjelzés, időjárásjelentés.
2: Hangképek hazatérő vitéz honvédek fogadtatásáról. A közvetítést vezeti Budinszky Sándor.
3: 1. A szántóföldi takarmánytermesztés. Kristály Aladár dr. miniszteri osztálytanácsos előadása. 2. Erdői kihágások és rendőri büntető eljárás. — Tauer Ervin dr. m. kir. erdőtanácsos előadása. A földművelésügyi minisztérium rádióelőadásorozata.
3.45: Szórakoztató zene. (Hangfelvétel.)
4.40: Széchenyi és a nemzeti kérdés. Sipos Sándor dr. előadása.
6: Hírek magyar, szlovák és ruszin nyelven.
6.20: Hangképek a vasárnap sportjáról. Beszél Juhász István és Lengyel József dr.
5.50: A Légterők Fúvózenekara. Vezényel Doroszlai Károly.
6.20: Pethes Sándor és Dénes György vidám jelenete.
6.35: Tánclemezek.
7: Hírek magyar, német és román nyelven.
7.20: A Kolozsvári Nemzeti Színház Unepélyes megnyitása. Közvetítés Kolozsvárról. 1. Hymnusz. 2. Megnyitó beszéd. Elmondja Táray Ferenc igazgató. 3. Hamlet. Részlet Shakespeare

tragédiájából. Rendező Táray Ferenc. 4. Mátyás király. Színmű. Írta Szentjóbi Szabó László. Előszót mondja Borov Oszkár. Rendező Táray Ferenc. 5. Részletek Erkel Ferenc: Hunyadi László c. operájából. Vezényel Vaszy Viktor. Rendező Vitez Tibor. A szíletben kb. 8.45: Sport- és löversenyeredmények.
9.40: Hírek.
10.10: A Kolozsvári Nemzeti Színház előadásának folytatása.
11: Hírek német, olasz, angol és francia nyelven.
11.25: Szalonötös.
12 (éjjel): Hírek.

KASSA

- 8—9: Azonos Budapest I. műsorával.
9: Egyházi ének és szentbeszéd a Premontrai Rend kassai templomból.
10: Hírek.
10.15: Evangélikus istentisztelet a kassai evangélikus templomból.
11.15: Széchenyi-emlékünnep. Közvetítés a miskolci Nemzeti Színházról.
3.45: A legifjabb magyar nemzedék előrsel. Beszélgetés a Miskolcon tanuló tehetségsversenyen és székely kisdíjakkal.
4.20: Táncczene.
5—0.15: Azonos Bpest I. műsorával.

HÉTFŐ

November 10.
BUDAPEST I.

- 10.20: Petőfi ismeretlen verse. Rexa Dező előadása.
10.45: Katona József Bánk bánja és Kecskemét. Írta Dunszt Jenő dr. (Felolvasás.)
12.10: Rádiózenekar.
Közben 12.40: Hírek.
1.30: Helnemann Sándor táncczenekara. Vezényel Eördögh János.
3.20: Székesfővárosi Tízoltózenekar. — Vezényel Eördögh János.
4.15: A napoleoni háború magyar hadimestersége. Markó Árpád nyugállományú ezredes hadtörténelmi előadása.
5.15: A magyar leányleventéintézmény. Zsigmondy Judit testnevelési főelőadó előadása.
5.30: Melles Béla-zenekar. Vezényel Vincze Ottó. 1. Gounod: Faust — baletzene. 2. Suppé: Szép Galathea — nyitány. 3. Stefánidesz Károly: Szerelmi keringő. 4. Ketelbey: Egyiptom varázsföldjén. 5. Brahms: Magyar táncok.
Közben 5.50: A takarékos építés mai kérdése. Müller Pál dr. iparügyi miniszter osztálytanácsos előadása.
6.30: Székely művészet. Hangképek Korondról. A közvetítést vezeti Csanády György. (Hangfelvétel.)
7.20: Esik eső, nagy a sár. Dóry József magyar nótákat énekel, kíséri Farkas Jenő cigányzenekara. Dalok: Egressy Béni: Ereszkedik le a felhő; Végigmentem az uccán — népdal; Dóczy József: Megáradt a patak; Farkas Imre: Esik eső hegyen, völgyön; Esik eső csendesen; Volly István: Őzli eső verdesi a kalapom; Nhegze Gerber Miklós: Megfagyott az őzli eső; Az ajtóig meg vissza; Sudár magas — népdalok; Fráter Lőránd: Esik eső, sűrű cseppje. Népdalok: Hull az eső; Esik eső fűj a szél.
8: A szeretet hullámhosszán. Üzenet a Magyar Vöröskereszt második honvéd kivánságversenyéről. Salacz Tibor előadása.
8.10: Bolgár hangverseny. Vezényel Bojan Ikonov a magyar-bolgár művészcseré keretében. Közreműködik Dorita Boneva (ének) és a Rádiózenekar. 1. Tráciali dalok. 2. Bolgár szvit. 3. Bolgár rapszódia. 4. Két dal. 5. Pirin dala. 6. Halduk — rapszódia. A szünetben kb. 8.50: Mi bolgárok Budapestben. Konstantin Fortunoff bolgárnyelvű beszámolója. Hangfelvétel.
10.10: Szórakoztató hanglemezek. 1. Egyiptom balettszvit. Chopin: Búcsúkerülő. 3. Strauss: Egy éj Velencében. 4. Llossas: Tango bolero. 5. Scotte: Jöjj, ó jöjj — olasz dal. 6. Schmidseder: Holladrio — humoros fox. 8. Gergelyfy: Légy enyém anyalom. 9. Királyházi emlék. 10. Horvát: Ki volt az első. 11. Polgár Tibor: Gyűlölköm a vadvirágos rétet. 12. Szentiványi-Pártos: A gazda rétre megy.

11.30: Közvetítés a Baross-Grillből. — Kalmár Tibor táncczenekara játszik.

KASSA

- 6.40—11: Azonos Budapest I. műsorával.
11.05: Emlékezés Krúdy Gyulára. — Szmracsányi Mária előadása.
11.20: Hanglemezek.
11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés.
4.15: Szlovák hallgatónknak: Szent István országában. Lucs Vladimír előadása.
4.35: Hanglemezek.
6.50: Három esztendő munkája. Pohl Sándor, Kassa város polgármestere és Jaszusch Elek beszélgetése.

KEDD

November 11.
BUDAPEST I.

- 10.20: Régi pesti alakok: Bernát Gazsi, a tréfamester. (Felolvasás.)
10.45: Dívattudósítás. (Felolvasás.)
12.15: A kassai rádió műsorából: — Gróf Teleki Pál kassai emléktáblájának leleplezése. Emlékbeszédet mond Poh István dr. polgármester.
Kb. 12.50: Horváth Rezső cigányzenekara.
1.30: Országos Postászenekar. Vezényel Eördögh János. Müller Károly bevonulási induló. 2. Mikus—Csák István: Lírikus nyitány. 3. Fricsay Róbert: Mezői virágok — egyveleg. 4. Hanzsér Zoltán: Udvari bál — keringő. 5. Buda Dénes: Csodátűkör — részletek. 6. György Oszkár: Keleti intermezzo. 7. Eördögh János: Meseországban — zenekép. 8. Adorján Sándor: Kolozsvárnak tart a sereg — induló.
3.20: Sohár Vilma zongorázik.
3.40: Mit főzünk? — Háziasszonyok beszélgetnek.
3.55: Szentmihályi Tibor énekel, zongorakísérettel. 1. Schubert: A nagy kérdés. 2. D'Albert: Kód. 3. Leoncavallo: Légy enyém. 4. Clement Károly: Csak ó. 5. Csiky János: Éjszákak. 6. Lavotta: Valahol messze.
4.15: Bábszínház. Közvetítés a székesfővárosi Lehel uccal elemi főiskola ifjúsági Vöröskereszt-csoportjából. — Előad Lakatos Emilia székesfővárosi óvodás. A közvetítést vezeti Budinszky Sándor. (Hangfelvétel.)
5.15: Szórakoztató zene. (Hangfelvétel.) Buttykay: Bolygó görög — nyitány. 2. Zakál Dénes: Virág-szvit. — 3. Schein: Causas bibendi. 4. Certon: Piaci pletyka. 5. Friderici: Baráti kör. 6. Michell: Angelus. 7. Blon: Holdas éj. 8. Lassus: Lucia. 9. Jessel: Pompadour gavott. 10. Kockert: Tavaszi virágok — induló.
6.05: Magyar költő szövegprózája. — A korai romantika. III. rész. Németh László dr. előadása.
6.35: Zalánffy Aladár orgonál az óbudai evangélikus templomból.
7.20: A nyolcas akadály. Illés Endre elbeszélése.
7.40: Zitta Emma dalokat énekel, zongorakísérettel. 1. Galántai: Mit bánom én. 2. Zerinváry: Te már ilyen. 3. Galántai: Ne kerdezd ki voltam. 4. Ákom Lajos: Orgonavirág. 5. Buda Dénes: Miért dobog a szív. 6. Polgár Tibor: Furcsa baj a szerelem.
8: „Katona József.” Hangjáték. Írta és rendezi Csanády György. Személyek: Katona József: Timár József; Balog Gyula — Baló Elemér; Murányi Zsigmond — Koltay Gyula; Murányi Orbán Ibolya; Kántos Gerzonné — Molnár Aranka; Dery István — Ujlaky László; Deryné — Eszenyi Olga; Nagy János — Teleki Sándor; Kulcsár István — Falussy Tibor; Öreg Katona József — Gárday Lajos; Pergő Celesztin — Harsányi Rezső; özv. Katona Józsefné — Egyed Lenke; Katona Marika — Bán Ibolya; Ügyelő Lontay István.
10.10: Sztára Sándor együttese. Tagjai: Sztára Sándor (harmónium), Garay György (hegedű), Rohmann Henrik (hárfa).
10.35: Uhl Antal magyar lelképáztor üzenete a franciaországi magyarokhoz.
Utána: „Mindenből egy keveset.” Közvetítés az Ostende-kávéházról. Közreműködik a rajkózenekar. Sthymmel

Miklós táncczenekara, Manuel de Bianco és Halmos István magyar nóta.

KASSA

- 6.40—10.45: Azonos Budapest I. műsorával.
10.45: Hírek magyar, szlovák nyelven, műsorismertetés.
11: Kassa felszabadulásának harmadik évfordulója.
11.35: Hanglemezek.
12: Harangzó. Hymnusz.
12.15: Gróf Teleki Pál kassai emléktáblájának leleplezése.
6.05: „Testvéreink hívnak, megyünk...” Emlék-műsor Kassa felszabadulásának harmadik évfordulóján.
7.15: A 21-ik gyalogezred zenekara.

SZERDA

November 12.
BUDAPEST I.

- 10.20: Erdély apostolai az elmúlt 22 év alatt. Székelyné Solymos Bea előadása.
10.45: A tomari ablak. Írta Pajzs Elemér. (Felolvasás.)
12.10: Hanglemezek. 1. Lortzing: Cár és ács — nyitány. 2. Adam: Ha én király volnék — ária. 3. Verdi: Traviata — ária. 4. Liszt: Manók tánca. 5. Verdi: Rigoletto — részlet az I. felvonásból. 6. Wagner: Siegfried — részlet a III. felvonásból. 7. Massenet: Miasszonyunk bohóca — ária. 8. Boito: Mefistofele — ária. 9. Csajkovszkij: Dalm. 10. Arrieta: Marina — kettős. — 11. Saint-Saens: Sámson és Dillia — ária a II. felvonásból. 12: Debussy: Egy faun délutánja — előjáték.
1.30: Ilinczy László szalonzenekara. 1. Heuberger: Operabál — keringő. — 2. Tavaszi dal. 3. Kígyósi Árpád: Képek a gyermekszobából — kis szvit. 4. Sarasate: Andaluzia — románc. 5. Járni Richárd: Vallomás. 6. Kálmán: Hollandi menyecske — egyveleg. 7. Sándor Jenő: Palotás.
3.20: A József nádor 2. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Seregi Artúr. 1. Wissmuller: Magyar induló. — 2. Adam: Ha én király volnék — nyitány. 3. Johann Strauss: Bor, dal, asszony — keringő. 4. Seregi Artúr: Unnepély Jávában — zenei vázlat. — 5. Nedbal: Részletek a „Lengyelvér” c. operettből.
4.15: Diákfelőrá: A pápai református főiskola. Írta Marék Antal dr (Felolvasás.)
5.15: Dr Paksy Jenő és dr Gáll Imre kézzongorás magyarnóta műsora.
5.30: Mit jelent Mozart más művészeknek. Szentkuthy Miklós dr. előadása.
5.50: Magyar Revü Táncczenekar.
6.20: Honvédműsor.
7.20: Az erdősátor. Dávid Iván elbeszélése. (Felolvasás.)
7.40: Az Operaház november 2-i előadásának közvetítése. (Hangfelvétel.) Caniglia Maria vendégfellépével. — „Aida.” Dalmú négy felvonásban. — Szövegét írta Ghislanzoni. Fordította Zoltán Vilmos. Zenéjét szerelte Verdi. Az előadást vezényli Falloni Sergio. Rendezte Szemere Árpád. (I. II. és III. felvonás.) Személyek: A király — Fodor János; Amneris, a leánya — Némethy Ella; Aida — Caniglia Maria; Radames — Halmos János; Ramfis főpap — Székely Mihály; Amonasro — Palló Imre dr; Főpapné — Dósa Mária; Hírhozó — Járny József.
10.10: Az Operaház IV. felvonásának közvetítése. (Hangfelvétel.)
10.35: Közvetítés a Flórián-kávéházból. Gáspár Lajos cigányzenekara muzsikál.
11.25: Pátia-tánclemezek.
KASSA
6.40—11: Azonos Budapest I. műsorával.
11.05: A céhek és a városi hatóság a régi Rozsnyón. Sulán Béla előadása.
11.20: Hanglemezek. Operett-részletek.
11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés.
12—5.15: Azonos Budapest I. műsorával.
5.15: Dr Jóób Béláné Gabora Hilda énekel, zongorán kíséri Fischer Károly.
5.40: Egy magyar királylány útja Sárospataktól Marburgig. — Palumb Gyula előadása.
6.05: Hanglemezek.

CSÜTÖRTÖK

November 13.
BUDAPEST I.

10.20: 1. A verebélyi csudavíz. 2. A karrádi kócsagok. Somlay Károly elbeszélései. (Felolvasás.)
10.45: Bulgária régi és mai irodalma. Írta Vasilev Szilvi. (Felolvasás.)
12.10: A Mária Terézia 1. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Pongrácz Géza.
1.30: Tolnay Géza magyar nótákat énekel, kíséri Lakatos Tóni és Lakatos Misi cigányzenekara. Dalok: Dóczy József: A kanyargó Tisza partján, Dankó Pista: Lemondás; Sándor Jenő: Imárság már az is; Baczó Á. L.: Virágzások; Dóczy József: Mandulafa; Ihajla, azt a kislányt — népdal; Fráter Lóránd: Őszi rózsák; vitéz Kóczy István: Elköltözök darvak; Teghze-Gerber: Gyógyítgatom a lelkemet; Ennek a kislánynak.
3.20: Szórakoztató zene. (Hangfelvétel.) Játsszik a Rádió szalonzenekara, Bertha István vezénylésével. 1. Millocker: Koldusdiák — nyitány. 2. Malberto: Álom. 3. Ernst Fischer: Florida. 4. Szűcs János: Mosoly — keringő. 5. Munkel: Fajankó — jellemkép. 6. Rixner: Azurkék égbolt — tangó. 7. Fényes Szabolcs: Merc, mon ami — foxtro. 8. Finck: Árnyék tánc. 9. Lehár: Éva — egyveleg.
4.15: Ruszin hallgatóinknak. 1. Babits Mihály. Balczyk Emil előadása. — 2. Eugen Stepat ruszin népdalokat ad elő harmónikán.
5.15: Lótenyésztési rádióanfolyam. II. rész: Csikónevelés, lovak takarmányozása, legelő.
5.40: Hanglemezek.
5.55: Hangképek a felrobbantott újdíki Duna-hidak roncsainak kiemeléséről. (Hangfelvétel.)
6.20: Szegedy Sándor hegedül zongorakísérettel.
6.40: Katona József emlékezete. — Keresztury Dezso dr előadása Katona születésének 150. évfordulója alkalmából.
7.20: Buttola Ede tánczenekara.
10.10: 1. Niobe. 2. Idegössztály. A bevétőt írta Gombos Gyula. (Felolvasás.)
8.30: Réthy Eszter, a bécsi Operaház tagja énekel zongorakísérettel.
8.55: Küllügyi negyedóra.
9.10: Közvetítés a Pátria-kávéházból. Temesvári Rácz József cigányzenekara muzsikál.
9.40: Hírek, lóversenyeredmények.
10.15: Közvetítés a Pátria-kávéházból. Sovinsky László szalonzenekara játszik, Giuseppe Moreti énekel.
11.30: Mozart: C-dúr szimfónia.
KASSA
6.40—11: Aonos Budapest I. műsorával.
11.05: Szlovák hallgatóinknak: Erdős Imre. Branyiszko hőse. Vartovszky Emil előadása.
11.20: Tánclemezek.
3.20: Szórakoztató hanglemezek.
5.40: Katonáné Kiss Margit és Varacska József magyar nótákat énekel. Közben kb. 5.55: A magyar felszabadulás. Köttemények.
PÉNTEK
November 14.
BUDAPEST I.
10.20: A színesbőrűk sportélete. Írta Sándor Géza dr. (Felolvasás.)
10.45: Testi és lelki fejlődési zavarok a serdülő korban. Írta Barabás Zoltán dr egyetemi m. tanár. (Felolvasás.)
12.10: Weidinger Ede szalonzenekara. 1.30: Rádiózenekar.
3.20: Hanglemezek.
Közben 3.40: Mit főzzünk? — Háziasszonyok beszélgetnek.
4.15: Diákféltóra: Árva Bethlen Kata. Monostory Margit előadása.
5.15: Perti Jenő cigányzenekara muzsikál, Profant István tárogatózik. — Tárogatószámok: Kacsóh Pongrácz: Rákóczi megtérése; Lányi Ernő: Tavasz elmúlt; Farkas Imre: Átmegek a Királyhágón; Maros vize folyik csendesen; Esik eső, szép csendesen esik; Novák Sándor; Nagymajtényi síkon; Cinka Panna; Ezer esztendeje annak; Csinom Palkó.
5.55: A falu ivóvíze. Jendrassik Aladár dr, az Országos Közegészségügyi Intézet osztályvezetője előadása.
6.20: Malcsiner Béla jazzhármasa.
6.40: Finn költők. Összeállított Képes Géza. Közreműködik Ungvári László.
7.20: November. Írta Tersánszky Józsi Jenő. (Felolvasás.)

7.35: A Filharmonikus Társaság hangversenye. Közvetítés az Operaházból. Vezényel Dohnányi Ernő. Közreműködik Némethy Ella. 1. Dohnányi: Unnepi nyitány. 2. Kazacsay Tibor: Három dal: a) Kleopátra; b) Halál loval; c) Hóvirág; 3. Ducas: Bűvész inas — szimfónikus költemény. 4. Wagner: „Wesendonck dalok”: a) Az angyal; b) Ne tovább; c) Melegházbán; d) Fájdalmak; e) Álomok. 5. Beethoven: VII. Szimfónia.
A szünetben kb. 8.25: Sportközlemények.
10.10: Beszúrt-zenekar. Vezényel Müller Károly.
11.25: Közvetítés a Dénes-étteremből. Sárai Elemér cigányzenekara muzsikál, Varga Emilné énekel. Dalok: Mihály László: Fecekemadár; Fráter Lóránd: Oda van a virágos nyár; — Népdalok: Három arany gyűrű; Elölttek a lobbkromat; Tele van a csipkebokor; Sirassatok ha meghalok; Mikor én még legény voltam; Látod-e babám.
KASSA
6.40—11: Aonos Budapest I. műsorával.
11.05: Dobsina, a hegyimanó birodalma.
11.30: Wagner: Nürnbergi mesterdalnokok — nyitány. (Hanglemez.)
3.40: A Rákócziak templomában. Közvetítés a Premonstre Rend kassai templomából.
6.15: A régi jó Gvadányi, a szabolcsi poéta. Gerő László dr előadása.
6.35: Szockov András énekel, zongorán kíséri Némethy Gabriella.

SZOMBAT

November 15.
BUDAPEST I.

10.20: Eötvös Károly. Írta ifj. Hegedűs Sándor. (Felolvasás.)
10.45: Mit nézzünk meg? — Az őskori rénszarvasvadászok emlékeit a Nemzeti Múzeumban, ismerteti Nemeskéri János dr. (Felolvasás.)
12.10: Melles Béla-zenekar. Vezényel Vincze Ottó.
1. Suppé: Kőltő és paraszt — nyitány.
2. Rossini: Seviliai borbély, részletek.
3. Armandola: Modern balettzene. — 4. Székely-Bertha: Magyar rapszódia.
5. Turay Mihály: Magyar induló.
1.30: Hanglemezek.
3.20: Mursi Elek cigányzenekara.
4.10: Ifjúsági rádió. „Szökevények” — Arató Béla hangjátéka.
5.15: Rádiózenekar.
1. Johann Strauss: Perzsa induló — 2. Részletek Offenbach műveiből. 3. Zakál Dénes: Ifjéfi szerenád. 4. Rajter Rajos: Verbunkos szvit. 5. Liszt: XII. rapszódia.
6: Két tragikus hazafi. (Széchenyi és Friedrich List). Arthur Saturnus, a berlini „Bund” budapesti szerkesztőjének előadása.
6.20: Magyar szüret. Összeállította Babay József. Közreműködik Karácsonyi Margit, Báthly-Badics Gyula, Bodnár Jenő, Szöke Lajos és Farkas Béla cigányzenekara. Rendező A. Balogh Pál.
7.20: Sétahangverseny Hamburgban. — A német birodalmi rádió műsorából. (Hangfelvétel.)
8: Ditrői Csiby József zongorázik.
1. Liszt: Obermann volgye. 2. Liszt: Mefisztó.
8.25: „Mi lett volna ha...” Turchányi István csevegése.
8.40: „Lehár Ferenc vezényel.” Közreműködik Tamás Ilonka, Udvardy Tibor és a Székesfővárosi Zenekar. — (Hangfelvétel). 1. Garabonciás diák (Cigányzerelem) — nyitány. 2. Olyan forró ajkamról a csók — Dal a „Giuditta” c. operettből. 3. Carevics — Volga-dal. 4. Bevezetés és hegedűszó a „Paganini” c. operettből. 5. Garabonciás diák dala. 6. Szép vagy Erdélyország — dal a „Garabonciás diák c. operettből.”
9.25: „Dalos-zenés pesti esték.” A Spalich-kávéházból Farkas Jenő cigányzenekara muzsikál, Mindszenti István énekel; a New-York-kávéházból Kiss Ferenc szalonzenekara játszik, a Palais de Danse-ból a Magyar Revü Tánczenekar játszik és a Bristol-szálból Kóczé Antal cigányzenekara muzsikál.
KASSA
6.40—11: Aonos Budapest I. műsorával.
11.05: Bolyongások a Feső-Tisza völgyében. Mészáros Gyula előadása.
11.20: Hanglemezek.
11.20: Hanglemezek. „Magyar nóták.”
11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés.

Önkéntes árverés. A Hajdúböszörményi első Téglá és Cserépgyár telepe nagy vevőkörrel 10 hold 555 m²-tel területtel, 2 körkemencével, gépekkel és felszerelésekkel 60.000 P. kiáltási ár mellett önkéntes bírói árverésen 1941. december 3-án d. e. 9 órakor a hajdúböszörményi kir. Járásbíróságnál a legtöbbet ígérőnek el fog adatni. A gyár bármikor megtekinthető s az árverési feltételek és leltár a kir. Járásbíróságnál, vagy dr Uzonyi György ügyvéd hajdúböszörményi irodájában rendelkezésre állnak. A bánatpénz 10 % s a gyártelep 60.000 P-n alul nem adatik el.

Versenyfővárosi hirdetmény. A m. kir. 1. számú körzet közérkezési bizottság részére az 1942. évre szükséges tej, fűszer, marhahús és sertésfémek szállítására 1941. évi november hó 28-án 9 órakor a közérkezési bizottság irodahelyiségében versenyfővárosi pályázatot tart. A pályázók írásbeli ajánlatukat zárt borítékban a fent jelzett időre Debrecen Hajdúlakanyában, fenti közérkezési bizottságnak adják be, hol a szállítási fizetési feltétele és bővebb felvilágosítás nyerhető naponta 14—15 óráig. Később érkezett pályázatok figyelembe nem vehetők. M. kir. 1. sz. körzet kőb.

Városi hirdetmények

Debrecen városi faraktár hirdetménye. Ertesítjük a t. vásárló közönséget, hogy a városi faraktár Luther uccai telepén a tűzifa és rönkfa kiadása november 10-től reggel 8—12-ig és délután 1—1/2-ig történik. Üzemvezetőség.

Hirdetmény. Debrecen városa pirostarka köztenyésztés előmozdítására 5 darab tenyészbikát magánosoknak tartásra kiad. Feltételek: a gazdasági ügyosztályon megduhatók. Gazdasági tanácsnok.

Hirdetmény. Debrecen sz. kir. város állatállománya nagyobb mennyiségű csővestengerit és almözstra alkalmas búzaszalmát, valamint lucernaszénát kíván beszerezni. Felhívom azon termelőket, kik a fenti takarmányművekből eladható készlettel rendelkeznek, sziveskedjenek azt a város gazdasági ügyosztályában szóban, vagy írásban bejelenteni. Gazdasági tanácsnok.

Hirdetmény. Ertesítem a város érdekelte lakosságát, hogy az év szeptember havában összeírásra jelentkező 1921. évi születésű debreceni lakos hadkötelesek községi összeírását a polgármesteri VI. katonai ügyosztályon (Kossuth ucca 20. I. lépcső III. emelet 92/b. ajtó) november hó 10-től november hó 19-ig bezárólag közszemlélre tételre ki. Felhívom mindazokat, akik kihagyást, vagy helytelen felvételt vesznek észre, vagy óvás: akarnak emelni az illetékes sorozó járáson kívül való állítás engedélyezése, vagy a szolgálati kötelezettség teljesítése tekintetében való kedvezmény megadása, vagy a tart. tisztikiállításra való jelentkezés elfogadása iránt benyújtott kérvények ellen feljelenésüket a közszemlélre tétel helylén tegyék meg. Polgármester.

Hirdetmény. A m. kir. Földművelésügyi Miniszter úr az 1927:XXV. t. c. 2. §-a alapján a 234.788/1941. III. B. 2. számú leiratával elrendelte, hogy Debrecen sz. kir. város területén, kizárólag a folyó 1941. esztendőben a 33.000/1928. F. M. számú rendelet 2. §. (1) bekezdése alapján tartandó apaállatvizsgálatokkal (köztenyésztésre szánt) kapcsolatban a város egész területén a köztenyésztésre nem szánt bikák és kanok is a vizsgáló bizottság által megvizsgáltassanak. A vizsgálatokat az alábbi helyeken és időben tartja meg a bizottság: I. 1941. november hó 12-én, szerdán: a nagycseri vadászlat előtt 8—10 óráig, a halapi csárda előtt 11—14 óráig. II. 1941. november hó 14-én, pénteken: a szovati úton levő Vécei-féle földnél 8—9 óráig, a szoboszlói úti V. számú utkaparóháznál fél 10—11 óráig, a szoboszlói úti IV. számú utkaparóháznál fél 12—14 óráig. III. 1941. november hó 17-én, hétfőn: az ohattelekházi gazdaság-

ban 8—10 óráig, a belsőohati bér gazdaságban 13—16 óráig. IV. 1941. december hó 3-án, szerdán: a Bánki Erdőhivatalnál 9—12 óráig. V. 1941. december hó 5-én, pénteken: a látóképi csárdánál 8—10 óráig, a kadcarsi csárdánál 11—13 óráig. VI. 1941. december hó 11-én, csütörtökön: a Baromvásártéren 8—10 óráig, a Csapó uccai csordaföldnél 11—13 óráig. — Felhívja a hatóság az állattulajdonosokat, hogy az egy éven felüli bikákat és a 6 hónapon felüli kanokat (sertés) a tartási helyhez legközelebb eső vizsgálati helyre vezessék elő; ha pedig az állat már nincsen tulajdonukban, — azt a hatóságnál igazolják, mert — ha ennek a felhívásnak nem tesznek eleget, — úgy a 33.000/1928. F. M. számú rendelet 2. §-a (1) bekezdésének utolsó pontjában előírt rendkívüli vizsgálattal felmerült költségeket a 3. §. (1) bekezdése alapján viselni tartoznak, azonkívül pedig az 1927:XXI. t. c. 6. §. szerint — amennyiben cselekményük súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, — kihágást követnek el és a hivatkozott §. C. pontja alapján 600 P-ig terjedhető pénzbüntetéssel büntethetők. Debrecen, 1941. november hó. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

Hirdetmény. A m. kir. Pénzügyminisztériumnak az egyenesadókra vonatkozó egyes törvényes rendelkezések módosításáról és kiegészítéséről szóló 1940. évi XXII. tc. 19. §-a életbeléptetése és végrehajtása tárgyában kiadott 139.600/1940. VII. sz. rendelet értelmében az időszakos (idény) vállalkozásoknál az ált. ker. adót az idény alatt elért tiszta nyereség után nem a következő évi rendes adókiivetési eljárás során, hanem az idény befejezte után soron kívül kell kivetni. A hivatkozott törvény rendelkezése szerint időszakos (idény) vállalkozásoknak azok az üzemek vállalatok, foglalkozások tekintendők, melyek működésüket április 1. napjától október 31. napjáig folytatják s az év többi részében szünetelnek. Az időszakos vállalkozásoknál az ált. ker. adó alapja az idény alatt elért tiszta nyereség. Az időszakos vállalkozások nyereségéről minden évben az üzletvezető zártától számított 15 napon belül, de legkésőbb november hó 15-ig szabályszerű vallomást kell beadni. — A rendelet szerint azt az időszakos vállalkozót, aki vallomását az előírt határidőre nem adja be, bírsággal kell sújtani. Ugyancsak bírsággal, aki az elrendelt külön könyvet nem vezet. — Vallomási ív nyomtatvány a városi adóhivatal kivetési osztályánál I. em. 38. sz. szobában darabonként 10 fillérért beszerezhető. Debrecen 1941. évi október hó 9-én. Városi Adóhivatal.

Közgazdaság

Mi újság a budapesti élelmiszer nagyvásártélepen?

A Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti jelentése szerint október 30-tól, november 6-ig az élő és vágottbaromfi-piacon az árak általában 20—40 fillérrel csökkentek, csupán az élő ruca ára emelkedett 10, az élő liba és tisztított ruca ára pedig 20 fillérrel kilónként. A tojáspiacon továbbra is változatlanul a hivatalosan megállapított legmagasabb árak voltak érvényben. A zöldség és főzelékáraknál a zöldborsó ára 10, a sóska és paraj ára 15, a leveles karfiol és apró hegyes zöldséppaprika ára pedig 20 fillérrel emelkedett kilónként. A többi árúciónál az árhullámzás nem haladta meg a 6 fillért. Ezen a héten megjelent — mint új árúción — a tisztított karfiol 80—90, s a hónapok retek 8—14 fillérrel kezdő áron. — A gyümölcspiacon a nemesfajtájú körte ára 50 fillérrel csökkent, viszont a nemesfajtájú alma és a közönséges körte ára 20, a szőlő ára 50, a hazai gesztenye ára pedig 80 fillérrel emelkedett kilónként. Az árkormánybizottság rendelete értelmében a 37. százalék világos dióbelet tartalmazó héjjas dió nagykereskedői ára folyó évi november hó 1-től 180—201 fillér kilónként. Ezen a héten megjelent a piacon a naspolya is 110—140 filléres kezdőáron.

14. OLDAL.
Kosztimóket, kabátokat
létesen készit, fordit,
alakit „Margó” Bethlen
ucca 29 1029 12. 17
Aranyat, ezüstöt, bril-
liánst magas áron vesz
Pollák Endre ékszerész
Hatvan u. 2 814 12 6
Kellemes lakás, finom
koszt a Hungária pan-
zióban, szobák napok-
ra és hónapszámra. Fe-
renc József 59 Tele-
fon: 23-39 800 vv
Legelőcsóban test, tiszt
tít Weisz Arany János
ucca 29 szám. 1940 vv
Mindenféle bútorki-
alakítás, kombiná-
lást, átfényezését szak-
szerűen vállalom fele-
lősséggel. Tanulót fel-
veszek. Üzvi. Czegledi
né, Hatvan 42. 447 11. 14
Órajavitást vállalkozok,
ócska órákat veszek. —
Schiffmann, Vendég 7.
1942 11. 3
Számos bajára meghozza
biztos gyógyulást
különléges haskötőim.
Kiss Béláné, Kossuth
59. 687 12 31
Karácsonyra fordítassa
ki női, férfi télikabát-
ját Tegdesnél, Kávin
lér 19. Püspöki palota.
539 12. 2
Vászon, — fehér, színes
paplanlepedő, alsó lepe-
dő, inlet és mindennemű
vászónaruk eladása. —
Szent Anna 22. I. em. 5.
480.
Hollandi jácint és tulia-
nagymák megérkez-
tek. Kontsek Géza, Kos-
suth ucca. 631
Ha kerékpárján, varró-
gépjén jó munkát akar
forduljon bizalommal
Kovács műszerészhez —
Rakovszky 3. Autogén-
egésztés. Műszerész-
tanuló felvétetik. 833
„Retorta” faszén, cso-
magolva és ömlesztve
kapható Bajomi nagy-
kereskedésében. Meg-
rendelhető: Piac u. 9. sz.
Telefonon: 28-93, 22-57,
28-97. 996
Perfekt varrónó házhoz
megy varrni. Cím: —
„Szorgalmas” jellegére a
kiadóba kérem. 1234
Fetőszerp, faanyag, s
padlódeszka eladó. Ku-
rucz ucca 87. péküzlet.
785
Fehérmű javítást, kézi
gomblyukkötést vállalok,
Jókai u. 16. 948
Elismert minőségű illat-
szerek, tökéletes arc-
ápoló krémek, szirtalanfők
és pattanás elleni
készítmények, továbbá
jamaikai rum- és likőr-
kivonatok, végül angora-
szőr és ruhafestékek, a
Földes illatszertárban,
József kir. herceg u. 1.
1058
Olcsó ruházatkodás! Tex-
tilmaradékok, flanelk s
clott, kötött, szövött-
árúk, vásznak, ing-
anyag, köpör és füg-
göny anyagok olcsón,
Nyil u. 44. udvarban.
1041
Nagyothallás és fülszű-
rés praktikus gyógyítá-
sáról prospektust küld
Németi Mór. Nagyvá-
rad, Bercsényi Miklós
7. 138+

KERESLET
Hegedű formatókért
vásznot adnék ráfize-
téssel. Cím a kiadóban.
1012

Ékszeri, aranyat, fog-
aranyat, ezüstöt legma-
gasabb árban veszek.
Fránkl S., Piac 56.
98 11. 30

Jogfolytonos kocsmahelységet keresek De-
recen forgalmas köz-
pontjában. Ruschka
Emil, Kecskeméti. 68
Óras- ékszer-üzletemet
áthelyeztem Csapó 19.
alá. Aranyat, ezüstöt
legmagasabb napi áron
veszek, Braun Mór. 396
Koreszek megvételre
használt National kasz-
szát és egy frógépet. —
Szűcs Gyula kereskedő
Hajdúszoboszló. 628
Koreszek friss burgonya-
héját, káposzta zöldség-
leveleket mázsánként 1
pengőt házhoz szállítva.
Értekezni Gizella u. 3.
766.
500 kg-os tolosúlyú
mérleget jó állapotban
koreszek. — Ajánlatokat
„Malom” jellegére. 842
Jókarban levő nemes
szőrméből, vagy használt
bundát vennék. —
„Privát” jellegére a ki-
adóba. 923
Aazonnali megvételre
keresek jókarban levő
hálót. Cím: „Modern
háló” jellegére a kiadóba
kérem. 940

ELELMISZER ITAL
Uradalmi fajalma nagy-
ban és kicsinyben kapható
egész nap Széchenyi
22. 618
Ceglédi borpincébe faj-
borok érkeztek. Magoss
György tér 8. Nyitva
egész nap. 688

TELJES ELLÁTÁS
Két kvártélyos teljes el-
látással, vagy anélkül
felvétetik. Bujdosó 31.
920

DIÁKOT KERES
Kosztos diákot elfoga-
dok, férfi télikabát, liba
toll eladó. Arany János
u. 30. 1016

PÉNZ
5000—10,000 pengő köl-
csönt keresek, kézzilalog
fedeztetre, hat hét időtar-
tamra, „Biztos” jellegére.
1077

TÁRS
Hétézerrel feles társat
keresek. MATEOSZ en-
gedélyem, teherautóm
van. Cím a kiadóban.
727
Egy magános nőt kevés
pénzzel azonnali társ-
nak kifőzésbe. Bat-
thyány 15. 1027
Műszerész villanyzere-
lőt — frögépet — fi-
nanszíroznék, üzlet-
részt, műhelyt főúton
adnék. — Ajánlatokat
„Reális” jellegére. 954
Társat keresek pár-
ezerrel, pénz biztosít-
va. Cím a kiadóban.
941
Biztos megéltetési
nyújtó üzletemhez ke-
resek tőkés társat, vagy
társnőt, közreműködés-
sel, „5-től 10 ezerig”
jellegére kérek ajánlatot
kiadóba. 995
Gskeresztény volt ön-
álló kereskedő jófor-
galmú üzletet, vállalat-
tot átadásra. Kime-
rítő ajánlatot „Tevé-
keny 1881” jellegére a
kiadóba kérek. 791

Életesítendő alapüzlet-
hez közreműködő társat
keresek 5-6000 P-vel ka-
lapos mester. „Kalapüz-
let” jellegére kiadóba.
821

OKTATÁS
Simai gyors- és gépiró-
iskolában nov. 1-én új
tanfolyam kezdődik. —
Piac 73. Államvizsga.
Vidiekieknek vasúti
kedvezmény. 245 11. 10

IRODA
Egymásba nyíló két uc-
cai szoba, irodának, s
esetleg egyet bútorozva
kiadó. Deák Ferenc u. 5.
1061

HANGSZER
Alighasznált tangóhar-
monika jutányosan eladó
Megtérítendő Farkas
virágüzletben Piac u. 55
494.
Zongora, jókarban, rö-
vid, fekete, eladó. Tele-
ki u. 70. 934
Jókarban levő pedálos
cimbalom eladó. Botond
u. 4. 917
Rövid, keresztűros, kör-
páncélos zongora eladó,
Till zongorahangoló Ho-
nok ucca 120. telefon:
30-25. 914
Jókarban levő rövid fe-
kele zongora eladó. —
Svéd, Jókai 16. 1064
Zongora, rövid, pán-
célos, eladó. Javitás, bér-
let, Tanczer, Batthyány
ucca 1. 1071

RÁDIO
Rádiókészülék vásárlá-
sánál, javításnál fordul-
jon bizalommal Szabó
Lajos műszerészhez, —
Csapó 86. Telefon: 3-
54. 1987 12. 31
Egy négylámpás rádió
eladó, Olajtűtő 4. sz.
812
Egy kétlámpás új háló-
zati rádió olcsón eladó.
Toldi 15. Csapókert.
1055
Jókarban levő 2+1 rá-
dió eladó, Honvéd 70.
Pincelakas. 984
Rádió 2+1 erős, tiszta
hangú Philips hangszó-
róval olcsón eladó. —
Kölcsei 21. 906
Rádió, modern, nagy-
teljesítményű olcsón el-
adó. Perceny 12. 1051

BÚTOR
Mince a fényes kirakal,
amikor olcsóbban vá-
sárolható mindenféle
lakberendezési tárgyat
udvari bútorüzletem-
ben, Piac 71. 592 12. 25
Barok háló, modern
háló, próbababa, kom-
binált szekrény, reka-
m, konyhaberendezés,
rádió eladó. Kossuth
51. 1788 1. 4
Hálószobák, ebédlők,
kombinált szobák, kony-
haberendezések Salamon
bútorüzletében. — Jömi-
nőség. Előnyös árak. —
Hunyadi 2. 398. 2. 1.
Eladó elkötözés miatt
szép világosbarna ke-
ményfa hálószoba bútor
Bethlen utca 38. Megte-
kinthető 12-15 óra kö-
zött. 676
Eladó jó állapotban lévő
szép hálószoba bútor. —
Kerekes telep, Geza u.
25. 687
Eladó 2 drb. egyajtós
antik szekrény, 2 drb.
kétajtós egyszerű szek-
rény Bőszörményi u. 11.
773

Felháló eladó Nyil u. 60.
10-5-ig. 768
Szoba berendezés eladó
Bihari telep, Csendes u.
8. 758
Szilfa háló aranykörös
betéttel eladó, Ótmalom
9. Kigyóból nyílik. 849
Biedermeier kanapé és
két kisebb fotel eladó.
Kossuth 47. 918
Eladó egy fehér háló-
szoba bútor, Miklós u.
43. sz. 945
Eladó szobabútor, sürgő-
sen, Vigkedvő Mihály u.
20. sz. 930
Egy hálószoba bútor el-
adó. Honvéd u. 41. 1076

TÜZELŐ ANYAGOK
Csomagolt és ömlesztett
retorta faszén, vala-
mint köszén és tüzfá kapható
Kovácsnál, Szent Anna
36. Telefon 19-21. 707
Fűrészpör, ócska ge-
renda, szarúfák, rigli-
fék, deszkaszlop olcsón
„Turul” fatelepen,
Bőszörményi út 2. 878

**AUTÓ
MOTOR KERÉKPÁR**
Villanymotort leggyor-
sabban szállít képvisel-
let. Kis benzínmotort
veszek 4 HP-ig. Rákosi
Jenő 5. 680
„Zündapp” motorkeré-
pár 250-es 5000-et futott
eladó Hajnal 19. 806.
Hihetetlen olcsón eladó
1 motorkerékpár Máv.
Colónia I. ép. 7. sz. ajtó
782
Jókarban levő 100 Cse-
pel motor eladó. Majd-
nem új gumival. Érdeklődni
hétfőn 3-tól 7
óraig, Monostorpályi út
46. Hentes üzletbe. 752
Eladó egy eredeti Hof-
her gyártmányú gőzka-
cán, vagy traktorral el-
cserélném, megtekin-
thető Ondód Veréb dűlő
30. 774
D. K. V. motorkeré-
pár üzemképes, új gumikkal
és egy gyermeké-
gy, sodronyos, eladó,
Kazanczy u. 12. 871
Villanymotor, egy nyolc
cad lóerős, megtekin-
thető: Csapó u. 86. alatt,
Szabó műszerésznel. 877
Kerékpárok, férfi, női,
használt, de jókarban
eladók. Megtekinthetők
hétfőn: Márton Kálmán
u. 13. 876
Jáva, 170-es szőlő, NSU
500-as, oldalkocsis mo-
torkerékpárok, szá-
zázalékos gumival el-
adók, prima állapotban,
Kardoss u. 13. 956
Kétszáz Gyemzs. mo-
torkerékpár, jó állapot-
ban levő, eladó. Csillag
ucca 24. 957
Villanymotor, 1.5, 1.6, 2.
2.5 lóerős eladók. Rá-
day, Budaiézsai ucca
36. 931
AJS ötszázas oldalko-
csis, üzemképes motor-
kerékpár, olcsón eladó.
Bujdosó u. 46. 943
Eladó egy 100-as Sachs
motorkerékpár. Érte-
kezni Rákóczi 3. 998

**ÁTADÓ
ÜZLET VÉNDÉGLŐ**
Szabóüzlet, jömeneteli
berendezéssel együtt —
vagy anélkül azonnali
átadó. Cím a kiadóban.
528.

Jóforgalmú kocsmai üz-
let lakással azonnali ki-
adó, más célra is alkalmos.
Bőszörményi út 39
679
Eladó egy jömeneteli
kocsmajogfolytonosság-
gal. Értekezés Hajdúbö-
szörmény Vár u. 7. 692
Forgalmas helyen egye-
dülálló szer-lalárúüz-
let nagy üzleti lehetősé-
gekkel átadó. „Forgal-
mas” jellegére. 800
Malom, háromszáz má-
zsa napi teljesítmény —
vasútállomáson, kifűtő
búzatermő vidék közép-
pontja, kedvező feltéte-
lek mellett bérbeadó,
vagy eladó. Felvilágosi-
tás: Telefon 29-17. 750
Azonnali kiadó kocsmá
Rokkant telep, Pircsi út
46. sz. 755
Fűszerüzlet áruval —
azonnali átadó. Cím a
kiadóban. 1031
Eladó Bőszörményi út
53. italmérés nagy vevő
körrel, 55. családi ház
és nagy telek házhely-
nek két részben. Érdeklődni
53. Bajzafy
Ferencnél. 913

**ÜZLET MŰHELY
RAKTÁRHELYISÉG**
Száz nagy raktár de-
cember egyre kiadó. —
Ugyanott vaskályha is.
Öc új ablak veszek. —
Éterfia. 25. 585
Üzlethelyiség raktárral
(hentes üzletnek kiváló-
an alkalmas) kiadó. Kas-
sa út 37. 819
Kiseb üzlethelyiség,
bármilyen műhelynek ki-
adó. Kar ucca 33. szám
alatt. 1072

**KIADÓ LAKÁS
egyszobás**
Szoba, konyha, veranda
jóságártással azonnali
ra kiadó. Nagyszalonta
ucca 18. 794
Király Ferenc u. 34. egy
szoba, konyha kiadó.
789.
Kis szoba kiadó esetleg
fiatal házaspárnak Far-
kas u. 4. sz. Vársárpénz-
tárnál. 779
Szoba, konyhás laká-
som elcserélném nagy-
gyobb szoba, konyha, és
spájzos lakással Homok
kert, Hegyi Mihályné u.
38. sz. 832
Szoba, konyha, spájz
gyümölcsös szőlővel
azonnali eladó, vagy ki-
adó. Tóth Árpád u. 72
850
Udvari szoba, konyhás
lakás, házaspárnak el-
sejére kiadó, Pesti ucca
55. 910
Kiadó szoba, konyha,
15-ére Bozzai-telep Szép
ucca 27. 927
Elcserélem szoba, kony-
ha, kamarás lakásonat,
használóval, K. Tóth u.
30. Vargakert. 949
Kiadó nov. 15-re szoba,
konyhás lakás. Érte-
kezni Kertész 5. 988
Szoba, konyhás laká-
som elcserélném egy,
vagy kétszobással. Piac
79. Szabóműhely. 1033

**KIADÓ LAKÁS
kétszobás**
Kiadó különbejáratú ket-
tő szép parkettás sarok-
szoba, mosdófülkével —
konyha nélkül — garson-
nak, rendelő, vagy sza-
lonnak Bethlen utca 38.
Megtérítendő 11-15 óra
között 677
2 szobás, fürdőszobás,
azonnali kiadó. Széche-
nyi ucca 21. 375

Elcserélném kertészen-
villamosított 6—8 perc-
nyire lévő két parket-
tes szobás, különálló
összkomfortos laká-
som, víz, gáz bent, lak-
béré 68 P, hasonló,
kertes kertben lévő három-
szobás, összkomfortos,
különálló lakással ma-
gasabb lakbérrel. Aján-
latokat „Villamoshoz
közel” jellegére kiadó-
ba kérek. 439 vv.
Kettő szoba, konyha
mellékkel kiadó
Teleki 92. Megtekinthe-
tő 10-től. 865
Elcserélem kétszobás
lakásonat hasonlóval
Lugossy ucca 12. 858
Kétszobás komfortos la-
kás négy pinchehelyisé-
ggel vagy anélkül Bő-
szörményi úton kiadó,
Értekezés Hatvan ucca
huszonöt. Rendelő.
1019

**KIADÓ LAKÁS
háromszobás**
Hétszázötvenégyes
kert háromszobás ösz-
komfortos lakással —
azonnali kiadó. Tözsér
10. 691
Kiadó 3 szoba, konyha
spéz Dicsőgyőzi úton 14,
Vágóhídnál. 771
3 szobás lakás, köz-
ponti fűtésű, teljes
komforttal december
1-re átadó. Ajánlat
„Központi” jellegére ki-
adóba. 1059

**KIADÓ LAKÁS
nagy**
Kiadó 6 szoba, hallos
lakás, Érdeklődni: dr
Zichermañn ügyvéd,
Csapó 10. 778

LAKÁST KERES
Háromszobás komfor-
tos lakást, esetleg vil-
lamosított kerestek,
Közvetítőt díjazok. Cím
a kiadóban 1878 vv.
Egy szoba, konyhás la-
kást keresek 15-ére
vagy 1-ére 3 havi biz-
tosítékkal. Cím: Kíl-
ler bútorraktárba ké-
rem. Piac 68. 605
Három- vagy négyszobás
lakást keres azonnali
ra Debrecenbe he-
lyeztetni tanár. Cím a
kiadóban. 597
Nov. 15-re vagy dec.
1-re lakást keresek
szoba, konyha, kamra,
nagyálmás közelében,
Közvetítőt díjazok, He-
gedűs. Hangya borpincé-
szel. 654
Takarításért házmesteri
lakást keresek. Széche-
nyi 7. 699
Idősebb házaspár, vasú-
ti nyugdíjas egy kisse-
zoba, konyhás Azon-
nalra is. Levélben érte-
sítést kér. Cím a kiadó-
ban. 576
Keresek a prilis 1-15-ig
vagy május 1-re utcai 3
parkettás vagy padló
összkomfortos lakást,
kertes udvarban vagy
jobb kertben villamoshoz
közel. Ügynököt díjazok.
Halász József, ny. árm.
társ. pénztárnok. Tisza-
roff (Szolnok m). 414
Szoba, konyhás lakást
keresek a fűtőház köze-
lében, biztosított. Hat
hónapot előfizetnek. —
Cím: Bartha műköszö-
rűsnél, Széchenyi u. 7.
935

